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	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:     /UBND-KTHTĐT
	Phường Đăk Bla, ngày        tháng       năm 

	V/v tiếp tục theo dõi, duy trì

và phát huy kết quả hoàn thành 100% công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn phường.
	



      
Kính gửi:




           - Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường;




           - Phòng Văn hóa - Xã hội phường;




           - Tổ trưởng các tổ dân phố trên địa bàn phường.

Thực hiện Văn bản số 426/UBND-KGVX, ngày 18/7/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc tiếp tục theo dõi, duy trì và phát huy kết quả hoàn thành 100% công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh; UBND phường Đăk Bla đề nghị Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường, Phòng Văn hóa - Xã hội phường, Tổ trưởng các tổ dân phố trên địa bàn phường căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao triển khai thực hiện các nhiệm vụ sau:

1. Tổ trưởng tổ dân phố trên địa bàn phường
Theo dõi, duy trì và phát huy kết quả hoàn thành 100% công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn; thường xuyên kiểm tra, giám sát, bảo đảm nhà ở được sử dụng ổn định, lâu dài, phục vụ tốt đời sống người dân. Rà soát các trường hợp mới phát sinh cần được hỗ trợ nhà ở (nếu có) báo cáo về UBND  phường (qua Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị) để tổng hợp, báo cáo cấp có thẩm quyền để kịp thời xem xét, chỉ đạo hỗ trợ theo quy định.
2. Phòng Văn hóa - Xã hội phường
Triển khai tuyên truyền các Văn bản Thông báo số 338/TB-VPCP ngày 01/7/2025 của Văn phòng Chính phủ về kết luận của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính tại Phiên họp lần thứ 5 Ban Chỉ đạo Trung ương về xóa nhà tạm, nhà dột nát trên phạm vi cả nước (được gửi kèm theo Văn bản số 426/UBND-KGVX, ngày 18/7/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi).
3. Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường
- Phối hợp các tổ dân phố trên địa bàn phường theo dõi, duy trì và phát huy kết quả hoàn thành 100% công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn; thường xuyên kiểm tra, giám sát, bảo đảm nhà ở được sử dụng ổn định, lâu dài, phục vụ tốt đời sống người dân; rà soát các trường hợp mới phát sinh cần được hỗ trợ nhà ở (nếu có) tổng hợp, báo cáo Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh tổng hợp, tham mưu xem xét, hỗ trợ theo quy định.
- Cử cán bộ theo dõi công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn phường và gửi danh sách về Sở Nông nghiệp và Môi trường để phối hợp trong quá trình thực hiện.
Ủy ban nhân dân phường Đăk Bla đề nghị Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường, Phòng Văn hóa - Xã hội phường, Tổ trưởng các tổ dân phố trên địa bàn nghiêm túc triển khai thực hiện/.

	 Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Đảng ủy phường (b/c);

- Thường trực HĐND phường (b/c);
- Thường trực UBMT TQVN phường;
- Các đ/c CT, PCT UBND phường;
- Văn phòng HĐND-UBND phường;
- Lưu: VT, UBND(KTHTĐT).
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CHỦ TỊCH
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