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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
             Số:       /BC-MNHH
	       
      Phường Đak Bla, ngày 29 tháng 8 năm 2025



BÁO CÁO
Kết quả thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; 
đề xuất nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi giai đoạn 2026-2030

		       	 Kính gửi: Uỷ ban nhân dân phường Đăk Bla.
Thực hiện công văn số 27/CV-VHXH về việc báo cáo đánh giá kết quả thực hiện công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, phường Đăk Bla ngày 28 tháng 7 năm 2025.
	Trường Mầm non Hoa Hồng báo cáo cụ thể các nội dung như sau:
	I. Thực trạng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi (sau khi thực hiện chính quyền 2 cấp và sáp nhập xã/phường/đặc khu).
	1. Báo cáo tóm tắt đặc điểm, tình hình phát triển kinh tế xã hội ở địa phương sau sáp nhập; thực hiện chính quyền hai cấp.
* Tình hình chung:
Trước khi sáp nhập: Phường Nguyễn Trãi nằm ở phía Tây Nam thành phố Kon Tum, tiếp giáp gồm 02 phường là phường Quyết Thắng, phường Lê Lợi, 02 xã là xã Đoàn Kết và xã Vinh Quang; có tổng diện tích tự nhiên 479,34 ha. Dân số 1.217 hộ với 6.187 khẩu, dân tộc 08 hộ, 44 khẩu. Về hành chính được phân bổ thành 05 tổ dân phố. Đời sống kinh tế- xã hội của nhân dân trên địa bàn phường ổn định. Công tác giáo dục trên địa bàn phường có bước phát triển, đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi và phổ cập giáo dục tiểu học, THCS mức độ 3, Xóa mù chữ mức độ 2.
	Sau khi thực hiện Nghị quyết sáp nhập đơn vị hành chính hai cấp, phường Đăk Bla mới được thành lập trên cơ sở hợp nhất 3 phường: P. Trần Hưng Đạo, P. Nguyễn Trãi và P. Lê Lợi. Từ ngày 01/7/2025, phường Đak Bla chính thức vận hành theo mô hình chính quyền hai cấp; Dân cư sống chủ yếu bằng nghề nông, ngoài ra trên địa bàn xã còn phát triển một số ngành công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp tạo được nhiều ngành nghề cho các lao động phổ thông trên địa bàn phường.
2. Tóm tắt quy mô, mạng lưới và kết quả phát triển GDMN năm học 2024-2025; kết quả duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi.
2.1. Quy mô mạng lưới trường, lớp.
	Trường Mầm non Hoa Hồng có 2 điểm trường, 9 lớp học. 
Điểm trường chính: số 141, đường Nguyễn Văn Linh, phường Đăk Bla;
Điểm lẻ: Lớp học tổ 3, đường Phan Văn Viêm, phường Đăk Bla.
- Giáo viên dạy lớp mẫu giáo 5 tuổi đạt chuẩn về trình đào tạo chuyên môn nghiệp vụ (theo Luật Giáo dục năm 2019) 7/7 GV, đạt tỷ lệ 100%, trong đó: Giáo viên có trình độ trên chuẩn 6/7 GV, tỷ lệ 85,7% (trong đó: Đại học mầm non 6 GV, Cao đẳng 1 GV).
- Giáo viên dạy lớp mẫu giáo 5 tuổi đạt yêu cầu chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non theo quy định tại Thông tư số 26/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018: 7/7 GV, đạt tỷ lệ 100%.
a. Thuận lợi:
- Sáp nhập có thể giúp tập trung nguồn lực về tài chính, cơ sở vật chất, tạo điều kiện để đầu tư nâng cao chất lượng giáo dục;
- Việc quản lý các trường, lớp sau sáp nhập có thể trở nên tập trung và hiệu quả hơn, giúp việc triển khai các chính sách và chương trình giáo dục được thống nhất; 
 	  - Được sự quan tâm chỉ đạo về nhiều mặt của Đảng uỷ, HĐND-UBND- Phòng VHXH phường đối với công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi trên địa bàn phường;
	- Hầu hết nhân dân trên địa bàn phường đều có ý thức chấp hành tốt các chủ trương chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước;
	- Được sự quan tâm của Đảng Ủy, HĐND-UBND và các ban ngành đoàn thể của phường;
	- Cơ sở vật chất phục vụ cho dạy và học tương đối đầy đủ. Đội ngũ giáo viên nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm cao, có trình độ chuyên môn vững vàng;
	- Đội ngũ cán bộ giáo viên làm công tác PCGD, XMC phường rất tích cực trong việc vận động học sinh ra lớp; 
	- Công tác giáo dục trên địa bàn phường mang tính xã hội hóa ngày càng cao. 
b. Khó khăn:
    - Địa bàn phường rộng khó khăn cho công tác điều tra phổ cập;
    - Chưa có phần mềm phổ cập phục vụ công tác điều tra phổ cập cấp phường;
    - Công tác tập huấn về công tác phổ cập chưa được triển khai sau khi sáp nhập;
 - Sự tăng trưởng kinh tế trên địa bàn còn chậm, thu nhập còn thấp, đời sống kinh tế của nhân dân còn khó khăn nên sự đầu tư cho giáo dục còn hạn chế; 
- Một số bộ phận nhân dân trong phường chưa nhận thức đầy đủ về ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác phổ cập giáo dục;
- Một vài phụ huynh không làm giấy khai sinh cho con em mình kịp thời để ra lớp mầm non đúng độ tuổi.
2.2. Kết quả phát triển GDMN năm học 2024-2025
	- Kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi năm 2024:
+ Huy động trẻ 5 tuổi đến trường đạt 86/86 trẻ, đạt tỉ lệ 100%;
+ Trẻ 5 tuổi học 2 buổi trên ngày: 86/86 trẻ, đạt tỉ lệ 100%; đảm bảo thời gian học tập và phù hợp với chương trình giáo dục mầm non;
+ 100% trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục mầm non;
+ Tổng số trẻ 3-5 tuổi ra lớp: 205/246 trẻ, đạt tỉ lệ 83.3%.
+ Tổng số trẻ 0-2 tuổi ra lớp: 14/131 trẻ, đạt tỉ lệ 10,7%;
+ Tổng số trẻ khuyết tật trong độ tuổi từ 0-5 tuổi trên địa bàn: 2 trẻ; số trẻ khuyết tật được tiếp cận giáo dục 2/2 trẻ, đạt tỉ lệ 100%.
	+ Số đơn vị cấp tổ đạt chuẩn phổ cập GDMN cho trẻ em mẫu giáo 5 tuổi: 5/5 tổ; tỷ lệ 100%.
	 II. Đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi giai đoạn 2026-2030
1. Nhiệm vụ:
- Nâng cao trình độ dân trí một cách toàn diện, mở rộng giáo dục mầm non, hoàn thành mục tiêu phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi;
- Duy trì và tổ chức tốt việc huy động trẻ 5 tuổi ra lớp Mẫu giáo;
- Đảm bảo 100% trẻ 5 tuổi trong diện phổ cập được đến lớp đúng độ tuổi;
- Hạn chế tối đa tình trạng bỏ học, không ra lớp của trẻ 5 tuổi;
- Bảo đảm điều kiện cơ sở vật chất, thiết bị dạy học;
- Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên mầm non;
- Đảm bảo đủ giáo viên theo định mức quy định;
- Triển khai chương trình GDMN mới theo hướng giáo dục lấy trẻ làm trung tâm;
- Chú trọng phát triển toàn diện 5 lĩnh vực theo chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi.
2. Giải pháp:
- Ban hành quy định, hướng dẫn cụ thể về tiêu chí phổ cập GDMN cho trẻ em từ 3 đến 5 tuổi, phù hợp với điều kiện thực tiễn sau sáp nhập đơn vị hành chính và phân cấp chính quyền hai cấp;
 - Thể chế hóa lộ trình phổ cập GDMN cho trẻ 3-5 tuổi thành chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2026-2030, gắn với chính sách hỗ trợ trẻ em, trẻ em nghèo và trẻ em khuyết tật;
	- Đẩy mạnh tuyên truyền, phát động bằng nhiều hình thức: Phối hợp giữa các ban ngành đoàn thể từng thôn, tổ, nêu cao tinh thần trách nhiệm trong việc thực hiện PCGDMN, xem đây là nhiệm vụ thường xuyên. Từ đó, làm cho nhân dân hiểu rõ mục đích và tầm quan trọng của việc thực hiện PCGDMN vừa là quyền lợi vừa là trách nhiệm của mỗi người trong việc nâng cao mặt bằng dân trí đóng góp cho sự phát triển Kinh tế - Xã hội của địa phương;
- Xây dựng kế hoạch phổ cập cụ thể cho từng năm học;
- Ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý dữ liệu phổ cập;
- Tăng cường tổ chức các hoạt động chuẩn bị cho trẻ vào lớp 1;
[bookmark: _GoBack]	- Thực hiện tốt công tác phối kết hợp trong lĩnh vực giáo dục giữa nhà trường và địa phương, giữa gia đình và nhà trường, tạo môi trường giáo dục kết hợp, tranh thủ ý kiến đồng thuận giữa địa phương, nhân dân với nhà trường;
 - Thực hiện cùng ban nhân dân thôn đi vận động gia đình, cha mẹ có trẻ trong độ tuổi ra lớp.
	III. Kiến nghị, đề xuất.
- Cung cấp trang thiết bị dạy học: Trang bị đầy đủ đồ dùng, đồ chơi, tài liệu, thiết bị dạy học hiện đại, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục mầm non; 
- Nâng cao trình độ chuyên môn: Tổ chức các khóa đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm cho giáo viên mầm non, cập nhật kiến thức và phương pháp giảng dạy mới; 
- Tăng cường năng lực: Tổ chức các hoạt động chuyên môn, trao đổi kinh nghiệm, sinh hoạt chuyên môn trong phường để giáo viên học hỏi, chia sẻ kinh nghiệm, nâng cao năng lực chuyên môn và kỹ năng giảng dạy; 
- Có chế độ phụ cấp đối với người làm công tác phổ cập.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi và đề xuất nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi giai đoạn 2026-2030 của Trường Mầm non Hoa Hồng./.

	Nơi nhận:
- Như kính gửi (b/c);
- Lưu: VT.
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                       Trần Thị Minh Hoà

















	
