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TỜ TRÌNH
Về việc đề nghị ban hành Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo của Ủy ban nhân dân phường Đăk Bla về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số và Đề án 06, Quyết định ban hành Quy chế bảo đảm an toàn thông tin, an ninh mạng Hệ thống mạng nội bộ (LAN) của UBND phường Đăk Bla 


Kính gửi: Chủ tịch Ủy ban nhân dân phường Đăk Bla. 

Căn cứ Quyết định số 03/2019/QĐ-UBND ngày 21 tháng 02 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi ban hành Quy định về đảm bảo an toàn, an ninh thông tin thuộc lĩnh vực công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;
Căn cứ Quyết định số 505/QĐ-UBND ngày 02/4/2025 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về thành lập Ban Chỉ đạo của UBND tỉnh Quảng Ngãi về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số và Đề án 06.
Ngày 22/7/2025 Phòng Văn hóa - Xã hội đã có văn bản lấy ý kiến các phòng, ban, đơn vị liên quan (Văn phòng HĐND-UBND, Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị, Trung tâm Phục vụ hành chính công, các Ban ….). Đến nay, các đơn vị không có ý kiến tham gia vào các dự thảo quyết định, Phòng Văn hóa - Xã hội hoàn chỉnh dự thảo Quyết định Ban hành Quy chế bảo đảm an toàn thông tin, an ninh mạng Hệ thống mạng nội bộ (LAN), Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo của Ủy ban nhân dân phường Đăk Bla về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số và Đề án 06 của UBND phường Đăk Bla.
Kính trình Chủ tịch UBND phường Đăk Bla xem xét, ký ban hành./.
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