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	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	         Số:         /KH-UBND
	
Đăk Bla, ngày        tháng 8 năm 2025



KẾ HOẠCH
[bookmark: _Hlk205210202]Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025) trên địa bàn phường Đăk Bla

[bookmark: _Hlk205210160]Thực hiện Kế hoạch số 06/KH-UBND, ngày 25/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và 80 năm Ngày Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025). 
Nhằm phối hợp tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm các ngày Lễ lớn của đất nước diễn ra trên địa bàn phường, Ủy ban nhân dân phường ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên và nhân dân về ý nghĩa, vai trò, giá trị lịch sử to lớn của Cách mạng tháng Tám thành công; sự ra đời của nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa (nay là Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam) trong lịch sử đấu tranh dựng nước, giữ nước của dân tộc; khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng Cộng sản Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; 
- Tôn vinh những thành tựu to lớn của đất nước nói chung và của tỉnh Quảng Ngãi nói riêng trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại... trong 80 năm qua, đặc biệt là thời kỳ đổi mới, hội nhập và phát triển. Tôn vinh sự đóng góp, cống hiến hy sinh phấn đấu vì sự nghiệp cách mạng của các thế hệ trong chặng đường 80 năm xây dựng, bảo vệ và phát triển của đất nước nói chung và tỉnh Quảng Ngãi nói riêng.
- Khơi dậy lòng tự hào, tự tôn dân tộc, cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên và Nhân dân các dân tộc trong tỉnh tiếp tục phát huy truyền thống đoàn kết, tinh thần đấu tranh cách mạng kiên cường, bất khuất của các thế hệ cha anh trong công cuộc xây dựng và bảo vệ quê hương, đất nước trong thời kỳ mới; phát động phong trào thi đua sâu rộng quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
2. Yêu cầu
- Bám sát sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Đảng ủy về tổ chức các hoạt động hướng đến kỷ niệm 80 năm Ngày Quốc khánh. Các hoạt động kỷ niệm đảm bảo trang trọng, hiệu quả gắn kết hài hòa các hoạt động tri ân, hoạt động văn hóa nghệ thuật và các hoạt động khác liên quan.
- Việc triển khai Kế hoạch phải cụ thể, có lộ trình rõ ràng, sử dụng hợp lý nguồn lực, hiệu quả, tránh lãng phí, hình thức, phô trương, đảm bảo tuyệt đối an toàn trong quá trình tổ chức.
II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Công tác tuyên truyền
1.1. Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền bối cảnh, diễn biến, nguyên nhân thắng lợi và bài học kinh nghiệm của Cách mạng tháng Tám; khẳng định tầm vóc thời đại và ý nghĩa lịch sử của Cách mạng tháng Tám và sự ra đời của nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa (nay là nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam); sự vận dụng sáng tạo những bài học kinh nghiệm đó trong công cuộc đấu tranh thống nhất đất nước, nhất là trong giai đoạn đổi mới và hội nhập quốc tế hiện nay. 
- Tuyên truyền những thành quả to lớn mà Đảng và nhân dân ta đã đạt được trong 80 năm xây dựng, bảo vệ, phát triển đất nước và thực hiện nghĩa vụ quốc tế cao cả; khẳng định công lao, cống hiến to lớn của toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta và sự giúp đỡ quý báu của bạn bè quốc tế trong 80 năm qua. Nêu bật những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử trong gần 40 năm đổi mới đất nước, trong đó nhấn mạnh và khẳng định “Kỷ nguyên vươn mình” của dân tộc Việt Nam. 
- Tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân, 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; 60 năm Ngày chiến thắng Vạn Tường gắn với chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ I, nhiệm kỳ 2025-2030 và Đại hội toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
- Tuyên truyền, phản ánh các hoạt động kỷ niệm, các phong trào thi đua ở các cấp, các ngành, các địa phương, các hoạt động “uống nước nhớ nguồn”, “đền ơn đáp nghĩa”; tri ân công lao của các thế hệ đã có những đóng góp to lớn trong các cuộc kháng chiến giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Phản ánh kịp thời không khí phấn khởi, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng trong các tầng lớp nhân dân; các phong trào thi đua yêu nước tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI, chào mừng đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
1.2. Hình thức tuyên truyền, cổ động
- Tuyên truyền bằng nhiều hình thức, trong cả hệ thống chính trị và trên Trang thông tin điện tử, phát huy hiệu quả hệ thống truyền thanh.
[bookmark: bookmark21]- Thực hiện cổ động trực quan, tuyên truyền lưu động trên các phương tiện: các cụm panô, băng rôn, xe loa phóng thanh,...
- Xây dựng chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền trên trên Trang thông tin điện tử của phường.
· Tuyên truyền cổ động trực quan (băng rôn, pano, cờ, đèn hoa trang trí ...) tại các điểm công cộng.
· Treo cờ Tổ quốc và khẩu hiệu tuyên truyền tại trụ sở các cơ quan, đơn vị, trường học, doanh nghiệp…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hóa - Xã hội phường
· Triển khai và đôn đốc các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện hiệu quả các nội dung của Kế hoạch. Hướng dẫn, giám sát các cơ quan, đơn vị, các tổ dân phố tổ chức các hoạt động thông tin tuyên truyền, văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao; kiểm tra việc treo cờ Tổ quốc, băng rôn, khẩu hiệu, pano tuyên truyền trong ngày lễ tại trụ sở các cơ quan, đơn vị, tổ chức và hộ gia đình.
· [bookmark: _GoBack]Chỉ đạo các trường học trên địa bàn phường treo cờ Tổ quốc và khẩu hiệu tuyên truyền tại trụ sở đơn vị; tổ chức tuyên truyền ý nghĩa lịch sử kỷ niệm 80 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh Nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025) đến toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh.
· Tiếp tục thực hiện giải quyết tốt chính sách đối với người có công với cách mạng.
- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025) trong đó tập trung vào thời điểm trước, trong quá trình tổ chức các hoạt động. Viết tin, bài, phóng sự cập nhật về các hoạt động kỷ niệm đầy đủ, thường xuyên, kịp thời trên hệ thống loa truyền thanh, Trang thông tin điện tử, hệ thống mạng xã hội Facebook, youtube, zalo do đơn vị quản lý. Thời gian tuyên truyền bắt đầu ngày ban hành kế hoạch đến ngày 05/9/2025.
2. Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường: Trực tiếp đôn đốc, kiểm tra triển khai thực hiện công tác đảm bảo vệ sinh môi trường trên địa bàn; cắt tỉa; đèn hoa trang trí cây cảnh các tuyến đường khu vực Trung tâm phường.
3. Công an phường; Ban Chỉ huy Quân sự phường: Phối hợp triển khai công tác đảm bảo an ninh trật tự, bố trí lực lượng thường trực sẵn sàng trong các ngày diễn ra Lễ kỷ niệm.
4. Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam phường: Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân trên địa bàn phường tích cực hưởng ứng tham gia các hoạt động chào mừng kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945-19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2025).
5. Các tổ dân phố thuộc phường: Tổ chức tuyên truyền, trang trí cổ động trực quan chào mừng kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025) phù hợp với điều kiện tại tổ dân phố. Thông báo và hướng dẫn, vận động Nhân dân treo cờ Tổ quốc trong dịp Lễ (thời gian treo cờ UBND phường sẽ có thông báo cụ thể sau).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025); UBND phường đề nghị UBMTTQ Việt Nam phường, yêu cầu các cơ quan, đơn vị, các tổ dân phố trên địa bàn phường chủ động phối hợp tổ chức triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
· UBND tỉnh (b/c);
· Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch;
· TT Đảng ủy, HĐND phường;
· Lãnh đạo UBND phường;
· Ủy ban MTTQ Việt Nam phường;
· Các phòng, ban thuộc phường;
· Công an, BCH Quân sự phường;
· Các trường trên địa bàn phường;
· Các TDP thuộc phường;
· Trang thông tin điện tử phường;
· Lưu: VT, UBND(VHXH).
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