2
	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA
Số:       /UBND-KTHTĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Đăk Bla, ngày      tháng      năm 

	V/v tăng cường công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y tại các cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn phường
	

	
	


	    Kính gửi:
	

	
	- Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường;
- Công an phường;
- Tổ trưởng các tổ dân phố trên địa bàn phường.



	Thực hiện các Văn bản chỉ đạo: số 531/SNNMT-TTBVCL ngày 17 tháng 7 năm 2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường về việc tăng cường các hoạt động đảm bảo an toàn thực phẩm, nâng cao chất lượng sản phẩm có nguồn gốc từ động vật trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; 69/CNTY ngày 30 tháng 7 năm 2025 của Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh Quảng Ngãi về việc tăng cường công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y tại các cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. 
Ủy ban nhân dân phường Đăk Bla đề nghị Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị, Công an phường, Tổ trưởng các tổ dân phố trên địa bàn phường triển khai một số nội dung sau:
1. Giao Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường
- Chỉ đạo nhân viên Thú y phối hợp với Tổ trưởng 17 tổ dân phố rà soát, thống kê, tổng hợp cơ sở giết mổ động vật (gia súc, gia cầm) hiện đang hoạt động, trong đó khẩn trương rà soát, thống kê các cơ sở giết mổ lợn trên địa bàn phường. Trường hợp phát hiện các cơ sở hoạt động giết mổ tự phát, chưa thực hiện khai báo thì hướng dẫn cơ sở thực hiện thủ tục đăng ký kinh doanh, đăng ký cấp mã số kiểm soát giết mổ động vật và vận động cơ sở lên lò giết mổ tập trung tại phường Đăk Cấm. Hoàn thành và báo cáo UBND phường trước ngày 14/8/2025.
- Quản lý chặt chẽ hoạt động kinh doanh, giết mổ, sơ chế, chế biến lợn và các sản phẩm từ lợn; yêu cầu các chủ hộ, cơ sở phải thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về thú y, bảo đảm an toàn dịch bệnh và an toàn vệ sinh thực phẩm. Tuyệt đối không sử dụng động vật, sản phẩm động vật không rõ nguồn gốc xuất xứ, mắc bệnh, chết không rõ nguyên nhân trong hoạt động sản xuất, kinh doanh. 
- Tăng cường kiểm tra, hoạt động giết mổ động vật của các cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm và kiểm tra vệ sinh thú y trên địa bàn, kịp thời phát hiện, tham mưu xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định.
2. Công an phường
Chỉ đạo các công an phụ trách từng khu vực phối hợp với Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị, các tổ dân phố tổ chức kiểm tra hoạt động vận chuyển, giết mổ lợn trên địa bàn quản lý, kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý nghiêm theo đúng quy định các trường hợp buôn bán, bán chạy, vận chuyển lợn bệnh, nghi mắc bệnh, vứt xác lợn chết ra ngoài môi trường làm lây lan dịch bệnh, ô nhiễm môi trường.
3. Tổ trưởng các tổ dân phố trên địa bàn phường
- Phối hợp với nhân viên Thú y - Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường (ông Nguyễn Minh Hiếu – SĐT:0364.073.878) thực hiện rà soát, thống kê, tổng hợp cơ sở giết mổ động vật (gia súc, gia cầm) hiện đang hoạt động trên địa bàn phường, trong đó khẩn trương rà soát, thống kê các cơ sở giết mổ heo tự phát trên địa bàn. Hoàn thành trước ngày 14/8/2025.
- Thường xuyên tuyên truyền đến các tổ chức, cá nhân hoạt động sản xuất, kinh doanh, giết mổ, sơ chế, chế biến động vật, sản phẩm động vật trên địa bàn thực hiện “5 Không": “Không giấu dịch; không mua bán, vận chuyển lợn bệnh, lợn chết; không giết mổ, tiêu thụ thịt lợn bệnh, lợn chết, không vứt lợn chết ra môi trường và không sử dụng thức ăn thừa chưa qua xử lý nhiệt”, tuyệt đối không được sử dụng động vật, sản phẩm động vật không rõ nguồn gốc xuất xứ, mắc bệnh, chết không rõ nguyên nhân trong hoạt động sản xuất, kinh doanh. 
- Tuyên truyền, vận động nhân dân sử dụng sản phẩm động vật có nguồn gốc rõ ràng, được cơ quan thú y kiểm tra, kiểm soát (trên thân thịt động vật có đóng dấu kiểm soát giết mổ hoặc dán tem vệ sinh thú y).
Ủy ban nhân dân phường Đăk Bla đề nghị các đơn vị, bộ phận có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên (t/h);
- Sở Nông nghiệp và Môi trường (b/c);
- Thường trực Đảng ủy (thay b/c);
- Đ/c Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Đ/c CVP, PCVP.HĐND-UBND xã;
- Lưu: VT, UBND(KTHTĐT).
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