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TỜ TRÌNH
Về việc đề nghị ban hành Quyết định Quy tắc ứng xử trong thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách làm việc trong các cơ quan hành chính Nhà nước trên địa bàn phường Đăk Bla


Kính gửi: Chủ tịch Ủy ban nhân dân phường Đăk Bla. 

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025;
Căn cứ Luật Cán bộ, công chức ngày 24 tháng 6 năm 2025; 
Căn cứ Nghị định số 172/2025/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ về xử lý kỷ luật cán bộ, công chức, viên chức;
Căn cứ Quyết định số 1847/QĐ-TTg ngày 27 tháng 12 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án văn hóa công vụ;
Căn cứ nhu cầu xây dựng nền hành chính liêm chính, chuyên nghiệp, hiện đại, phục vụ Nhân dân và đảm bảo kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn phường Đăk Bla;
Phòng Văn hóa - Xã hội dự thảo Quyết định Quy tắc ứng xử trong thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách làm việc trong các cơ quan hành chính Nhà nước trên địa bàn phường Đăk Bla, xin ý kiến Lãnh đạo UBND phường và các đơn vị liên quan. Đến ngày 07/8/2025, Phòng Văn hóa - Xã hội nhận được Phiếu góp ý của Lãnh đạo UBND phường thống nhất với nội dung dự thảo. 
Phòng Văn hóa - Xã hội tổng hợp, tham mưu Quyết định Quy tắc ứng xử trong thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách làm việc trong các cơ quan hành chính Nhà nước trên địa bàn phường Đăk Bla (Có dự thảo Quyết định kèm theo).
Kính trình Chủ tịch UBND phường Đăk Bla xem xét, ký ban hành./.
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