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ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /TB-UBND
	Phường Đăk Bla, ngày      tháng 8 năm 2025



THÔNG BÁO
Kết luận giao ban sáng ngày 11 tháng 8 năm 2025

Tại cuộc họp giao ban sáng ngày 11/8/2025, tập thể Lãnh đạo Ủy ban nhân dân phường thống nhất chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thuộc Ủy ban nhân dân phường một số nội dung cụ thể như sau:
1. Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường:
- Làm việc với Đơn vị tư vấn về việc rà soát quy hoạch phân khu trên địa bàn phường.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, trật tự xây dựng, trật tự đô thị, tài nguyên, môi trường..., xử lý nghiêm các trường hợp xây dựng vi phạm quy hoạch, xây dựng không phép, sai phép, sử dụng đất không đúng mục đích. 
- Xây dựng và ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ của phòng.
- Phối hợp với phòng Văn hoá - Xã hội phường đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về tính chất nguy hiểm của bệnh Dịch tả lợn Châu Phi và các biện pháp phòng chống, không để dịch phát sinh trên địa bàn. Tăng cường công tác tuyên truyền về việc chủ động ứng phó với mưa, bão trên địa bàn.
2. Phòng Văn hoá - Xã hội phường:
- Đẩy mạnh thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền chào mừng kỷ niệm các ngày lễ, các sự kiện chính trị, các chủ trương phát triển kinh tế - xã hội của đất nước và của địa phương. Thường xuyên tiếp sóng, tăng thời lượng tuyên truyền, cập nhật nội dung tuyên truyền hàng ngày về phòng chống dịch bệnh về bệnh sốt xuất huyết, dịch tả lợn Châu Phi... và các nhiệm vụ chính trị của địa phương.
- Tham mưu UBND phường ban hành Kế hoạch kiểm tra cơ sở vật chất chuẩn bị năm học mới 2025-2026; Kế hoạch tuyên truyền, vận động học sinh ra lớp đảm bảo sĩ số học sinh năm học 2025-2026.
- Tham mưu, chuẩn bị nội dung đầy đủ làm việc với Đài phát thanh truyền hình tỉnh về phóng sự chuyên đề Quyền trẻ em tại phường.
- Tham mưu, chuẩn bị nội dung , chuẩn bị nhân sự tiếp các Hội, nhân sự chủ chốt các Hội (Chữ thập đỏ; Khuyến học; Người cao tuổi; Nạn nhân chất độc da cam; Thanh niên xung phong; Liên hiệp thanh niên). 
- Khẩn trương tham mưu UBND phường văn bản xin ý kiến Thường trực Đảng uỷ về việc điều chuyển một số người đang đảm nhiệm chức danh không chuyên trách từ khối Đảng, Mặt trận và các đoàn thể sang vị trí công tác tại các phòng, ban thuộc khối UBND phường (Thời gian hoàn thành trước ngày 15/8/2025).
- Khẩn trương tham mưu UBND phường về việc khen thưởng tập thể, cá nhân thuộc ngành Giáo dục và đào tạo.
- Tham mưu văn bản về nội dung liên quan hoạt động của 03 Trạm Y tế gửi Sở Y tế tỉnh. 
- Tham mưu UBND phường Thông báo treo cờ và khẩu hiệu tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công và Ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam[footnoteRef:1] (2/9). [1:  Lưu ý: Thông báo Tổ trưởng các Tổ dân phố nhắc Nhân dân trên địa bàn tổ rút và cất cờ khi hết thời gian Thông báo treo cờ.] 

- Xây dựng và ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ của phòng.
3. Trung tâm phục vụ Hành chính công phường:
Thường xuyên chấn chỉnh tinh thần, thái độ phục vụ công dân của công chức tại bộ phận tiếp nhận hồ sơ nâng cao nhận thức, tinh thần trách nhiệm, thái độ trong thực hiện nhiệm vụ; tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các chuẩn mực về giao tiếp, ứng xử và đạo đức văn hoá công sở. 
4. Văn phòng HĐND-UBND phường:
- Tổng hợp và báo cáo các nội dung tại Công văn số 21-CV/ĐU ngày 01/8/2025 của Đảng uỷ phường đưa vào chương trình công tác tháng, 6 tháng cuối năm 2025, toàn khoá trình Ban Thường vụ Đảng uỷ. 
- Tham mưu Quy chế phối hợp công tác giữa Ủy ban nhân dân phường với Ủy ban Mặt trân Tổ quốc Việt Nam phường.
- Xây dựng và ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ của Văn phòng HĐND-UBND phường.
5. Công an phường:
Công an phường chỉ đạo lực lượng làm tốt công tác tuần tra, quản lý địa bàn đảm bảo ANCT-TTATXH trên địa bàn, tuyên truyền, vận động Nhân dân tự giác chấp hành, tích cực tham gia phát hiện, đấu tranh, tố giác các hành vi vi phạm về vận chuyển, mua bán, tàng trữ, sử dụng trái phép ma tuý; tự giác giao nộp các loại pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; tăng cường công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ trên địa bàn. 
6. Quân sự phường: Tham mưu đúng quy trình hồ sơ về đề nghị bố trí chức danh trợ lý quân sự cấp xã.
Ban CHQS phối hợp với Công an phường tiếp tục tuần tra, kiểm soát địa bàn, duy trì chế độ trực thường xuyên, trực SSCĐ theo đúng Kế hoạch đã phê duyệt. 
Ủy ban nhân dân phường đề nghị các đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- TT Đảng ủy phường (thay b/c);
- Chủ tịch; các PCT UBND phường;
- Các cơ quan, đơn vị phường;
- Lãnh đạo và CC Văn phòng;
[bookmark: _GoBack]- Lưu: VT, TH(Linh).
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