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	UỶ BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /KH-UBND
	           Phường Đăk Bla, ngày  14 tháng 8 năm 2025


KẾ HOẠCH
Tổ chức Ngày hội Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc năm 2025
trên địa bàn phường Đăk Bla 

Thực hiện Văn bản số 230/UBND-NC, ngày 11/7/2025 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về tổ chức “Ngày hội Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc năm 2025”; Uỷ ban nhân dân phường Đăk Bla xây dựng Kế hoạch tổ chức “Ngày hội Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc năm 2025” trên địa bàn phường Đăk Bla, với những nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Tổ chức Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc nhằm giáo dục truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc, nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, Đảng viên và toàn thể người dân trong sự nghiệp bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội và xây dựng lực lượng Công an nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ và từng bước hiện đại; phát huy tinh thần cảnh giác, kiên quyết đấu tranh làm thất bại âm mưu, hoạt động diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch và tội phạm, bảo vệ vững chắc an ninh, trật tự trên địa bàn phường.
2. Biểu dương, khen thưởng, nhân rộng những mô hình, tập thể, cá nhân xuất sắc, điển hình tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (ANTQ) ở cơ sở, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong Nhân dân nhằm đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ phát triển sâu rộng, vững chắc với chất lượng và hiệu quả cao, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ bảo vệ ANTT trong tình hình mới. 
3. Việc tổ chức ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ phải được duy trì thường xuyên, hướng về địa bàn cơ sở, khu dân cư, cơ sơ giáo dục. Đổi mới đa dạng về hình thức, phong phú về nội dung, phù hợp với từng đối tượng tham gia nhằm góp phần xây dựng và củng cố thế trận an ninh nhân dân vững chắc tại địa bàn cơ sở. Quá trình tổ chức ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc cần đảm bảo được tính thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh việc làm hình thức, lãng phí.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THỰC HIỆN.
1. Nội dung:
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân về truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc, vai trò lãnh đạo của Đảng; thành tựu của đất nước; vai trò, sức mạnh to lớn của Nhân dân trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; truyền thống anh hùng lực lượng Công an nhân dân Việt Nam qua 80 năm chiến đấu, xây dựng và trưởng thành; Phối hợp với Mặt trận Tố quốc Việt Nam xã và các thành viên đẩy mạnh tuyên truyền về Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ gắn với phong trào “Toàn dân bảo vệ ANTQ”, Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và các phong trào thi đua của các tổ chức chính trị - xã hội; Xác định rõ trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức thành viên và toàn dân trong xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. 
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh về công tác xây dựng phong trào bảo vệ ANTQ. Tập trung xây dựng, củng cố phong trào ở các địa bàn trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự và trong cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục; đổi mới hình thức, biện pháp, xây dựng phong trào phù hợp với tình hình, nhiệm vụ bảo vệ an ninh, trật tự của địa phương và xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; thực hiện có hiệu quả các chương trình, kế hoạch phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, đoàn thể về công tác bảo đảm an ninh, trật tự.
- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên, tặng quà các gia đình chính sách, tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ và gia đình cán bộ, chiến sĩ đã, đang công tác trong lực lượng xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
2. Nội dung, hình thức, phạm vi, thành phần, thời gian tổ chức Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc:
2.1. Nội dung:
- Khẳng định vị trí, vai trò, tâm quan trọng của phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc và công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với công tác vận động Nhân dân tham gia bảo vệ an ninh trật tự và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 
- Ôn lại truyền thống lịch sử 80 năm ngày thành lập Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, 80 năm truyền thống Công an nhân dân gắn với vai trò đóng góp to lớn của Nhân dân trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
- Đánh giá tình hình, kết quả phong trào và công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong 20 năm qua tại cơ sở, chỉ ra những khó khăn, hạn chế, rút ra những bài học kinh nghiệm, đề ra phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp để công tác tổ chức Ngày hội và công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ phát triển sâu rộng và bền vững trong thời gian tiếp theo. 
- Tổ chức biểu dương, khen thưởng, động viên các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ ở địa bàn cơ sở.
2.2. Hình thức tổ chức Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc: 
a) Hình thức: 
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao có chủ đề vận động toàn dân tham gia bảo vệ ANTQ. 
- Tổ chức các hoạt động “Dân vận khéo” của Đảng ủy, UBND phường, các đoàn thể và của lực lượng Công an phường như: Vận động người dân giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, huy động lực lượng dọn dẹp vệ sinh, tu sửa nhà cho các hộ chính sách…. 
- Tổ chức gặp mặt, tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm, tặng giấy khen, quà cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTT, các gia đình chính sách, hộ gia đình gặp khó khăn. 
b) Phần lễ: 
- Chương trình phần lễ gồm các nội dung: (1) Văn nghệ chào mừng (nếu có); (2) Lễ chào cờ; (3) Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu; (4) Thông báo chương trình ngày hội; (5) Diễn văn kỷ niệm ôn lại truyền thống lịch sử 80 năm ngày thành lập Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, 80 năm truyền thống Công an nhân dân, đánh giá kết quả 20 năm công tác Ngày hội và công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ thời gian qua, đề ra phương hướng thời gian tới; đồng thời, có thể kết hợp sơ kết, tổng kết các mô hình hoạt động hiệu quả, thiết thực; (6) Thảo luận, trao đổi kinh nghiệm công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; (7) Công bố quyết định và trao thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (nếu có); (8) Đại biểu cấp trên phát biểu và tặng quà (nếu có); (9) Phát biểu đáp từ của người đứng đầu đơn vị tổ chức ngày hội; (10) Tuyên bố kết thúc phần lễ. 
- Khánh tiết, trang trí, tiêu đề phần lễ: 
+ Khánh tiết, trang trí: Thực hiện theo quy định tại Điều 10 Nghị định số 111/2018/NĐ-CP ngày 31 tháng 8 năm 2018 của Chính phủ quy định về ngày thành lập, ngày truyền thống, ngày hưởng ứng của các bộ, ngành, địa phương.
+ Tiêu đề: 
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c) Phần hội: 
- Các cơ quan, cơ sở giáo dục tham mưu cấp ủy Đảng, chính quyền tổ chức các hoạt động sôi nổi, thiết thực, có thể tổ chức trước, trong hoặc sau phần lễ gồm các nội dung sau: Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao có chủ đề vận động toàn dân tham gia bảo vệ ANTQ. 
- Tổ chức các hoạt động “Dân vận khéo” của cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể và lực lượng Công an nhân dân: Như vận động thu hồi, giao nộp vũ khí, VLN, CCHT, huy động lực lượng tu sửa đường giao thông nông thôn, vận động xây, sửa nhà cho hộ gia đình chính sách, tặng quà trẻ em nghèo, hiếu học...). 
- Tổ chức gặp mặt, giao lưu, tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm giữa các điển hình tiên tiên trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; tổ chức diễn đàn “Công an lắng nghe ý kiến Nhân dân”; tổ chức các hình thức tuyên truyên, phổ biến, giáo dục pháp luật; tặng quà cho các tập thế, cá nhân có thành tích trong công tác bảo vệ an ninh, trật tự, các gia đình chính sách... trên địa bàn. 
- Giao Đoàn thanh niên, hội phụ nữ chuẩn bị tổ chức văn hoá, văn nghệ và các hoạt động thể thao để chào mừng ngày hội như: các tiết mục Hát, Múa Xoang; Giao lưu bóng chuyền các tổ; Giao lưu bóng đá hoặc tổ chức các trò chơi dân gian trước khi diễn ra phần lễ… 
2.3. Thời gian, phạm vi đại bàn tổ chức, thành phần tham dự:
- Thời gian: Tổ chức vào lúc 08 giờ 00 phút,  ngày 17 tháng 8 năm 2025 (Chủ nhật).
- Địa bàn Tổ chức: Tại Nhà rông Tổ Plei Rơ Hai 2; đường Nguyễn Tri Phương, phường Đăk Bla, tỉnh Quảng Ngãi.
- Thành phần mời tham dự: Các đồng chí lãnh đạo đại diện cấp ủy, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể phường; Các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo của phường; những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ được các cấp khen thưởng; Người có uy tín trong cộng đồng; Đại diện các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn, các chức sắc, tôn giáo trên địa bàn... 
3. Khẩu hiệu tuyên truyền: 
- Bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa là sự nghiệp của toàn dân. 
- Tuân thủ Hiến pháp và pháp luật; tham gia bảo vệ an ninh quốc gia, trật tự, an toàn xã hội và chấp hành những quy tắc sinh hoạt công cộng là nghĩa vụ của công dân. Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2025) và 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2025). 
- Phát huy tinh thần yêu nước và chủ nghĩa anh hùng cách mạng bảo vệ vững chắc nền an ninh, trật tự của Tổ quốc.
* Các cơ quan, các tổ còn lại trên địa bàn phường, tùy thuộc điều kiện có thể treo băng rôn, phát tờ rơi, khẩu hiệu tuyên truyền... hưởng ứng Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Công an phường:
- Tham mưu Ủy ban nhân dân phường ban hành Kế hoạch tổ chức thực hiện; Chủ trì, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể liên quan tham mưu, chuẩn bị chu đáo điều kiện, nội dung tổ chức “Ngày hội toàn dẫn bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2025 đảm bảo hiệu quả, thành công. 
- Chủ trì phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam, phòng Văn hóa- Xã hội đẩy mạnh công tác tuyên truyền các hoạt động nêu trên.
- Phối hợp với phòng Văn hóa - Xã hội phường thống nhất tham mưu UBND phường khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc”.
- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND phường theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc các cơ quan, đơn vị và cơ sở giáo dục trên địa bàn phường thực hiện Kế hoạch này. Tổng hợp kết quả thực hiện Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trên địa bàn báo cáo UBND tỉnh đảm bảo thời gian quy định.
2. Phòng văn hóa - Xã hội phường:
- Phối hợp với Công an phường tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, đăng tải các tin bài, phóng sự về chủ trương, các hoạt động tiến tới và tổ chức “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” năm 2025 trên trang thông tin điển tử của phường. 
- Chủ trì, phối hợp với Công an phường tham mưu Ủy ban nhân dân phường khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ để biểu dương tại “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” năm 2025 theo đúng quy định.
3. Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường: Trên cơ sở đề nghị của Công an phường, tham mưu Ủy ban nhân dân phường thanh, quyết toán kính phí thực hiện các nội dung trên đảm bảo theo đúng quy định. 
5. Đề nghị các đồng chí Bí thư, Tổ trưởng 17 Tổ dân phố phối hợp Công an phường mời các hộ dân tiêu biểu và Nhân dân trên địa bàn phường tham dự “Ngày hội phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ”; đồng thời, đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng đến nhân dân “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ”. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2025 của Ủy ban nhân dân phường./.
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