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	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:        /QĐ-UBND
	Đăk Bla, ngày      tháng 8 năm 2025


QUYẾT ĐỊNH
Về việc thành lập Tổ chi trả quà tặng Nhân dân 
nhân kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9 
trên địa bàn phường Đăk Bla
CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN PHƯỜNG ĐĂK BLA
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025;  
Căn cứ Nghị quyết số 263/NQ-CP, ngày 29/8/2025 của Chính phủ về việc tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9;
Căn cứ Quyết định số 1867/QĐ-TTg ngày 29/8/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc bổ sung có mục tiêu từ ngân sách trung ương cho các địa phương để thực hiện chính sách tặng quà nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh  2/9;
Căn cứ Quyết định số 324/QĐ-UBND ngày 31/8/2025 của UBND phường Đăk Bla về việc bổ sung kinh phí tặng quà Nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9;
[bookmark: _GoBack]Theo đề nghị của Trưởng phòng Văn hóa - Xã hội tại Tờ trình số 99/TTr-VHXH ngày 31 tháng 8 năm 2025.
QUYẾT ĐỊNH:
[bookmark: _Hlk205448747]	Điều 1. Thành lập 06 (sáu) Tổ chi trả tặng quà Nhân dân nhân kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9 trên địa bàn phường Đăk Bla, tỉnh Quảng Ngãi (Có danh sách cụ thể kèm theo).
Điều 2. Nhiệm vụ Tổ chi trả
[bookmark: _Hlk205448763]- Xây dựng phương án chi tiết thực hiện công tác chi trả quà tặng Nhân dân nhân kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9 trên địa bàn phường Đăk Bla, tỉnh Quảng Ngãi theo đúng đối tượng, định mức, thời gian quy định tại Nghị quyết số 263/NQ-CP, ngày 29/8/2025 của Chính phủ và các Văn bản hướng dẫn thực hiện.
- Các ông, bà Tổ trưởng chịu trách nhiệm trước UBND phường, Chủ tịch UBND phường về phương thức, đối tượng, định mức, thời gian chi trả tại các tổ dân phố trên địa bàn phường đảm bảo đúng, đủ theo quy định.
- Các Thành viên trong tổ căn cứ chức năng, nhiệm vụ phối hợp thực hiện công tác chi trả tại địa điểm các tổ dân phố đúng đối tượng, đúng định mức quy định.
- Các thành viên trong Tổ có trách nhiệm hướng dẫn, giải thích các thắc mắc của người dân tại các điểm chi trả theo quy định, những vấn đề phát sinh vượt thẩm quyền kịp thời báo cáo Lãnh đạo phường, Chủ tịch UBND phường xin ý kiến chỉ đạo thực hiện.
- Các ông, bà Tổ trưởng các tổ dân phố trên địa bàn được phép huy động các Tổ chức đoàn thể trong tổ hỗ trợ thực hiện công tác chi trả đúng quy định.
Điều 3. Chánh Văn phòng HĐND và UBND phường, Trưởng phòng Văn hóa - Xã hội, Trưởng phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị, Trưởng Công an phường, Tổ trưởng các tổ dân phố trên địa bàn phường và các ông, bà có tên tại Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:
- Như Điều 3;
- TT. Đảng ủy phường;
- TT. HĐND phường;
- CT, các PCT UBND phường;
- Lưu: VT, UBND(VHXH).
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