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	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:        /BC-UBND
	         Đăk Bla, ngày        tháng      năm 2025


  

BÁO CÁO
Tổng kết thi hành Nghị định xử phạt vi phạm hành chính 
trong lĩnh vực trồng trọt, bảo vệ và kiểm dịch thực vật.

        Kính gửi: Chi cục Trồng trọt, Bảo vệ thực vật và Quản lý chất lượng.

Thực hiện Văn bản số 2336/SNNMT-TTBVCL ngày 25/08/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường về việc tổng kết thi hành Nghị định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực trồng trọt, bảo vệ và kiểm dịch thực vật. Uỷ ban nhân dân phường Đăk Bla báo cáo kết quả triển khai như sau:
1. Công tác chỉ đạo triển khai thi hành các Nghị định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực trồng trọt, bảo vệ và kiểm dịch thực vật
Uỷ ban nhân dân các phường Lê Lợi, Nguyễn Trãi, Trần Hưng Đạo (cũ) đã xác định rõ trách nhiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện tại địa phương; phân công cán bộ phụ trách công tác chuyên môn tham mưu lĩnh vực thuộc phạm vi quản lý của đơn vị trong xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực trồng trọt, bảo vệ và kiểm dịch thực vật. Nhìn chung công tác chỉ đạo triển khai thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính được thực hiện nghiêm túc, đồng bộ và theo đúng quy định của pháp luật. 
2. Công tác tuyên truyền, phổ biến, bồi dưỡng, tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ
Đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến Nghị định số 31/2016/NĐ-CP ngày 06/5/2016 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giống cây trồng, bảo vệ và kiểm dịch thực vật([footnoteRef:1]) và Nghị định số 31/2023/NĐ-CP ngày 09/6/2023 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính về trồng trọt bằng nhiều hình thức, lồng ghép vào nội dung cuộc họp giao ban để nghiên cứu triển khai thực hiện.  [1: () Đã được sửa đổi, bổ sung theo Nghị định số 04/2020/NĐ-CP ngày 03/01/2020 và Nghị định số 07/2022/NĐ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ.] 

3. Công tác kiểm tra, thanh tra và xử lý vi phạm
[bookmark: OLE_LINK21][bookmark: OLE_LINK22]a) Về kiểm tra, thanh tra thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính: 
[bookmark: OLE_LINK23][bookmark: OLE_LINK24]Thực hiện các Kế hoạch, văn bản chỉ đạo của cấp trên, Uỷ ban nhân dân các phường Lê Lợi, Nguyễn Trãi, Trần Hưng Đạo (cũ) đã phối hợp phòng Kinh tế thành phố (cũ) và các Sở, ngành, đơn vị liên quan trong công tác kiểm tra, thanh tra việc thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực trồng trọt, bảo vệ và kiểm dịch thực vật trên địa bàn theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
b) Về xử lý vi phạm hành chính:
- Tình hình xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực trồng trọt (từ ngày 28/7/2023 đến ngày 31/7/2025): Không.
- Tình hình xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ và kiểm dịch thực vật (từ ngày 25/6/2016 đến ngày 31/7/2025): Không. 
4. Khó khăn, vướng mắc
Cán bộ, Công chức làm công tác xử lý vi phạm hành chính là kiêm nhiệm chưa được đào tạo bồi dưỡng tập huấn nghiệp vụ chuyên sâu.
5. Kiến nghị, đề xuất
Đề nghị các Sở, ngành cấp tỉnh thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên sâu về xử lý VPHC cho đội ngũ tham mưu quản lý nhà nước về xử lý VPHC, người có thẩm quyền lập biên bản VHPC và có thẩm quyền xử phạt VPHC. Qua đó, góp phần nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ xử lý VPHC, kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong thực tiễn áp dụng pháp luật về xử lý VPHC, hạn chế những sai sót trong quá trình thực thi công vụ về xử lý VPHC cho cơ sở.
Uỷ ban nhân dân phường Đăk Bla báo cáo Chi cục Trồng trọt, Bảo vệ thực vật và Quản lý chất lượng biết, tổng hợp./. 
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Đ/c CT, các PCT UBND phường;
[bookmark: _GoBack]- Phòng KT,HT&ĐT phường (t/h);
- Lưu: VT UB, KTHTĐT(Trang).		       
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