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	ỦY BAN NHÂN DÂN

PHƯỜNG ĐĂK BLA
Số:           /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       Phường Đăk Bla, ngày       tháng 9  năm 2025


KẾ HOẠCH
Ra quân chấn chỉnh, lập lại trật tự đô thị, trật tự công cộng bảo đảm an ninh, trật tự trên địa bàn phường Đăk Bla năm 2025 

Tiếp tục thực hiện Công văn số 681/UBND-NC ngày 05/02/2024 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn tỉnh. Nhằm tiếp tục tăng cường xây dựng nếp sống văn minh, lập lại trật tự đô thị, trật tự công cộng bảo đảm an ninh, trật trật tự tại địa bàn; xử lý dứt điểm khu vực vi phạm kéo dài, tái diễn nhiều lần gây mất an ninh, trật tự (ANTT), nguy hiểm cho người dân. Căn cứ tình hình thực tế về công tác xử lý trật tự đô thị trên địa bàn, Ủy ban nhân dân phường ban hành Kế hoạch tổ chức ra quân chấn chỉnh, lập lại trật tự đô thị, trật tự công cộng bảo đảm ANTT trên địa bàn phường năm 2025, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích: 
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về trật tự đô thị, trật tự công cộng; nâng cao ý thức, trách nhiệm của Nhân dân trong việc tuân thủ các quy định pháp luật; không lấn chiếm vỉa hè, lòng đường làm nơi kinh doanh, buôn bán, dừng đỗ xe dưới lòng đường gây cản trở giao thông, lắp đặt biển hiệu, bảng quảng cáo không đúng nơi quy định; giữ gìn mỹ quan đô thị, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu mà Nghị Quyết Đại hội Đảng bộ phường nhiệm kỳ 2025-2030 đã đề ra.
- Nhằm bảo đảm công tác trật tự đô thị, trật tự công cộng và xử lý dứt điểm khu vực vi phạm kéo dài, tái diễn nhiều lần gây mất ANTT; giữ gìn văn minh đô thị, mỹ quan đô thị trên địa bàn phường trước trong và sau dịp Lễ kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng tám thành công, 80 năm Ngày thành lâp lực lượng Công an nhân dân và  Ngày Quốc khánh 02/9; tạo hình ảnh, cảnh quan môi trường sạch đẹp, văn minh và an toàn, phục vụ Nhân dân và du khách đến tham quan du lịch và nghỉ Lễ tại địa bàn phường. 

- Nâng cao tinh thần trách nhiệm, chủ động phối hợp đồng bộ giữa các cơ quan, đơn vị liên quan và ban, ngành, đoàn thể ở địa phương trong công tác quản lý nhà nước về trật tự đô thị, trật tự công cộng, an toàn giao thông, giữ gìn vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị và đặc biệt trên các tuyến đường trọng điểm, các khu vực chợ, trường học… 
2. Yêu cầu: 
- Đảm bảo các lực lượng tham gia phối hợp chặt chẽ, thống nhất cao trong chỉ đạo và tổ chức thực hiện giữa các cơ quan, đơn vị. Lực lượng phối hợp thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ được phân công, đúng quy trình, chế độ công tác và phòng ngừa sai phạm khi thực hiện nhiệm vụ.

 - Tổ chức ra quân xử lý kiên quyết, dứt điểm các khu vực vi phạm kéo dài, tái diễn các hoạt động lấn chiếm vỉa hè, lòng đường tại các khu vực trọng điểm gây mất ANTT, nguy hiểm cho người dân. 
- Tiến hành các biện pháp, giải pháp tuyên truyền, giải thích để các hộ dân, hộ kinh doanh nghiêm túc chấp hành các quy định của nhà nước về giữ gìn trật tự đô thị, trật tự công cộng; góp phần tạo nên môi trường sống sạch đẹp, an toàn và nghiêm trang.
- Cấp ủy, chính quyền địa phương tập trung lãnh đạo, chỉ đạo công tác tuyên tuyền, vận động; chỉ đạo các cơ quan chức năng phối hợp kiểm tra, nhắc nhở, xử lý nghiêm tổ chức, cá nhân có hành vi vi phạm về trật tự đô thị, trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông; xử lý dứt điểm khu vực vi phạm kéo dài, tái diễn nhiều lần gây mất ANTT, nguy hiểm cho người dân.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THỰC HIỆN 

1. Nội dung

- Tuyên truyền, vận động các hộ dân, hộ kinh doanh viết cam kết nghiêm túc túc chấp hành các quy định của nhà nước về giữ gìn trật tự đô thị, trật tự công cộng; có lối sống văn minh giữ gìn, bảo vệ mỹ quan đô thị, không lấn chiếm vỉa hè, lòng, lề đường làm nơi kinh doanh, buôn bán, tập kết vật liệu, hàng hóa, lắp đặt biển hiệu, bảng quản cáo; không dừng đỗ xe trái quy định gây cản trở giao thông, gây nguy hiểm cho người dân; lắp đặt biển hiệu, bảng quảng cáo, treo, vẽ, dán, phát tờ rơi đúng nơi quy định.
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng, bằng nhiều hình thức cho cán bộ, công chức, đảng viên, Nhân dân trên địa bàn phường nâng cao ý thức, trách nhiệm, gương mẫu chấp hành các quy định, không vi phạm góp phần đảm bảo ANTT, xây dựng đô thị văn minh, an toàn và sạch đẹp. 
- Kiên quyết xử lý hành chính đối với trường hợp không chấp hành, cố tình vi phạm (sau khi được tuyên truyền, nhắc nhở mà không thực hiện), trường hợp tái diễn vi phạm nhiều lần, kéo dài sẽ bị thu hồi giấy phép kinh doanh (đối với hộ kinh doanh); gửi thông báo đến cơ quan, đơn vị công tác, đưa thông tin vi phạm đến tổ dân phố và trên trang thông tin điện tử của phường; không công nhận gia đình văn hóa trong năm.
- Khuyến khích các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, nhà hàng, nhà nghỉ, cửa hàng buôn bán,... tổ chức thiết kế, lắp đèn trang trí phù hợp để tạo thêm nét đẹp về đêm của đô thị.

2. Hình thức thực hiện
- Tuyên truyền, nhắc nhở trực tiếp các hộ dân, hộ kinh doanh trong quá trình tuần tra thực hiện nhiệm vụ bảo đảm ANTT tại các địa bàn, khu vực; tiến hành vận động các hộ dân, hộ kinh doanh nghiêm túc thực hiện quy định và ký cam kết không vi phạm và xử lý nghiêm các trường hợp tái diễn, kéo dài khi đã được nhắc nhở.

 - Tuyên truyền rộng rãi trên trang Thông tin điên tử của phường; trên hệ thống truyền thanh của phường; trên các trang Zalo, Facebook chính thống để Nhân dân biết về chủ trương kế hoạch ra quân để chấp hành và phối hợp thực hiện đúng quy định.

- Tuyên truyền trực quan bằng băng rôn, biểu ngữ, xe loa lưu động...

III. ĐỊA ĐIỂM, THỜI GIAN, PHƯƠNG TIỆN

1. Địa điểm
- Địa điểm tiến hành: Tất cả các tuyến đường trên địa bàn phường và các khu vực trọng điểm, địa bàn công cộng như: Khu vực chợ phía nam, khu vực làng nghề Hnor, Khu vực trường học, các nhà thờ nơi tập trung đông giáo dân về sinh hoạt; các nơi diễn ra sự kiện về chính trị, văn hóa, xã hội thuộc phạm vi quản lý.
- Địa điểm tập trung lực lượng: Tại Công an phường.

- Nơi tập kết và bảo quản tang vật tạm giữ: Tại Ủy ban nhân dân phường.
2. Thời gian: Triển khai thường xuyên đến hết ngày 31/12/2025.
3. Phương tiện: 01 ô tô quản lý trật tự đô thị, 01 tô tô và 01 mô tô của lực lượng Cảnh sát trật tự Công an phường.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công an thành phường
- Chỉ đạo lực lượng rà soát, nắm tình hình các khu vực thường xuyên xảy ra các vi phạm; phối hợp với đơn vị chức năng có liên quan tổ chức tuyên truyền, nhắc nhở Nhân dân nghiêm túc túc chấp hành các quy định về giữ gìn trật tự đô thị, trật tự công cộng tạo sự đồng thuận của cả hệ thống chính trị và sự thống nhất của Nhân dân góp phần giữ gìn mỹ quan đô thị, an ninh, an toàn. 
- Đối với các hành vi vi phạm kéo dài kiên quyết xử lý dứt điểm không để tiếp diễn, gây mất ANTT, nguy hiểm cho người dân. Trong trường hợp cần thiết cần tịch thu tang vật, phương tiện vi phạm hành chính, tiến hành xử lý vi phạm hành chính hoặc tham mưu cấp trên có thẩm quyền xử lý theo quy định của pháp luật, không để tái phạm hoặc xử lý hình thức.
- Nghiên cứu, đề xuất các giải pháp cụ thể nhằm xử lý triệt để tình trạng vi phạm kéo dài, gây nguy hiểm, bức xúc trong Nhân dân. 

- Chủ trì thực hiện, tham mưu, phân lịch cụ thể, hướng dẫn, phối hợp các lực lượng chức năng liên quan thực hiện Kế hoạch này; tổng hợp tình hình, kết quả triển khai thực hiện báo cáo Ủy ban nhân dân phường để biết, chỉ đạo kịp thời.
2. Văn phòng Ủy ban nhân dân phường

- Phối hợp với Công an phường tham mưu Ủy ban nhân dân phường công tác chỉ đạo triển khai các nội dung cuả Kế hoạch phù hợp, hiệu quả.
- Phối hợp với Phòng Kinh tế- Hạ tầng và Đô thị tham mưu Ủy ban nhân dân phường trong công tác kiểm tra, theo dõi và đôn đốc việc thực hiện công tác quản lý trật tự đô thị, trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông, giải quyết dứt điểm các khu vực vi phạm kéo dài, tái diễn nhiều lần gây mất ANTT, nguy hiểm cho người dân; giữ gìn vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị.
3. Phòng Văn hóa - Xã hội phường
- Chỉ đạo tổ chức tuyên truyền về nội dung Kế hoạch ra quân chấn chỉnh, lập lại trật tự đô thị, trật tự công cộng bảo đảm ANTT trên địa bàn phường để Nhân dân được biết và nghiêm chỉnh chấp hành.  


- Phối hợp với đơn vị chức năng, ban, ngành, đoàn thể tổ chức tốt công tác tuyên truyền các quy định của pháp luật về quản lý trật tự đô thị, trật tự công cộng, Luật Trật tự an toàn giao thông đường bộ năm 2024, Nghị định 168/2024/NĐ-CP ngày 26/12/2024 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính về trật tự, an toàn giao thông trong lĩnh vực giao thông đường bộ; trừ điểm, phục hồi điểm giấy phép lái xe văn minh đô thị để nâng cao ý thức chấp hành quy định pháp luật của người dân trên địa bàn phường.
4. Phòng kinh tế, Hạ tầng và đô thị phường
- Phối hợp với Công an phường kiểm tra, phát hiện và xử lý kịp thời các tổ chức, cá nhân, hộ kinh doanh về các vi phạm khác có liên quan (khi có yêu cầu). 
- Phân công cán bộ quản lý trật tự đô thị tham gia phối hợp với lực lượng chức năng thực hiện Kế hoạch theo lịch công tác.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân phường bố trí kinh phí để đảm bảo công tác giữ gìn trật tự đô thị, trật tự công cộng, đảm bảo ANTT tại địa bàn. 
5. Ban Chỉ huy quân sự phường
Cử lực lượng dân quân tự vệ phối hợp thực hiện kế hoạch theo lịch phân công; chịu trách nhiệm bảo vệ lực lượng tham gia công tác ngăn chặn các hành vi chống người thi hành công vụ.
6. Lực lượng tham gia bảo vệ ANTT tại cơ sở

Chấp hành sự phân công, điều động của Công an phường, thực hiện nhiệm vụ theo Kế hoạch và lịch công tác.
Ủy ban nhân dân phường đề nghị Thủ trưởng các phòng, ban, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:


- Thường trực Đảng ủy phường;

- Thường trực HĐND phường;

- Thường trực UBMT TQVN phường;
- Đ/c Chủ tịch; các PCT UBND phường;

- Đ/c CVP, PCVP phường; 
- Các phòng, ban thuộc UBND phường;

- Công an phường (th/hiện);  
- Các phòng, ban thuộc UBND phường;
- Các tổ dân phố (để biết);
- Lưu: VT, HTĐT.
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