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ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BC-UBND
	Đăk Bla, ngày      tháng  9 năm 2025


BÁO CÁO

kết quả triển khai thực hiện về khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số 9 tháng đầu năm 2025 của phường Đăk Bla - Phục vụ phiên họp thứ II của Ban chỉ đạo của UBND tỉnh Quảng Ngãi





Kính gửi: Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi

Thực hiện Công văn số 1464/SKHCN-KH&ĐMST ngày 16/09/2025 của Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi về việc đề nghị báo cáo kết quả khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số 9 tháng đầu năm 2025 để phục vụ phiên họp thứ II của Ban chỉ đạo của UBND tỉnh Quảng Ngãi.

Trên cơ sở tham mưu của Phòng Văn hoá - Xã hội phường
, Ủy ban nhân dân phường Đăk Bla báo cáo kết quả, cụ thể như sau: 

I. Kết quả công tác về khoa học, công nghệ và Đổi mới sáng tạo

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành
Ủy ban nhân dân phường quan tâm công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số đến cán bộ, đảng viên và nhân dân thông qua các buổi học tập, quán triệt nghị quyết, các cuộc họp chi bộ, sinh hoạt đoàn thể, hội nghị tổ dân phố. Như các nghị quyết, kết luận, kế hoạch của Ban Chỉ đạo Trung ương về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số; các Thông báo kết luận của Đồng chí Tổng Bí thư Tô Lâm, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số quốc gia và các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Chỉ đạo tỉnh về chuyển đổi số
;
Qua đó, từng bước nâng cao nhận thức, tạo sự chuyển biến về tư duy, khuyến khích cán bộ, công chức, đoàn thể và nhân dân tích cực ứng dụng công nghệ số trong công việc, sản xuất, kinh doanh và đời sống hằng ngày, góp phần hình thành khí thế mới trong xây dựng chính quyền số, xã hội số ở địa phương.

- Công tác tham mưu, ban hành các văn bản, kiện toàn đầu mối chuyên trách, xây dựng kế hoạch, chính sách đãi ngộ nguồn nhân lực về phát triển khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo của đơn vị về nghiên cứu khoa học, phát triển công nghệ và đổi mới sáng tạo được Ủy ban nhân dân phường quan tâm thực hiện, đáp ứng yêu cầu lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành, triển khai nhiệm vụ. Ủy ban nhân dân phường ban hành Quyết định về việc thành lập Ban Chỉ đạo về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số và Đề án 06 phường Đăk Bla
; thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng phường
 và 17 Tổ công nghệ số cộng đồng tổ dân phố
;
2. Kết quả về hoạt động khoa học, công nghệ

- Ủy ban nhân dân phường quan tâm bố trí, đầu tư cơ sở vật chất, hạ tầng công nghệ thông tin: nâng cấp đường truyền internet tại trụ sở làm việc các cơ quan hành chính, sự nghiệp và các đơn vị trường học; trang bị thêm máy tính, máy in, thiết bị lưu trữ phục vụ quản lý, điều hành. 
- Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân phường hiện có 08 cán bộ, công chức; trang thiết bị máy tính, laptop: có 08 bộ máy (trong đó: 08 bộ máy tính để bàn). 

- Phòng Văn hóa - Xã hội phường hiện có 09 cán bộ, công chức, người lao động; trang thiết bị máy tính, laptop: Có 09 bộ máy (trong đó: 07 bộ máy tính để bàn, 02 laptop). 

- Trung tâm Phục vụ hành chính công phường hiện có 07 cán bộ, công chức, người lao động; trang thiết bị máy tính, laptop: Có 07 bộ máy (trong đó: 06 bộ máy tính để bàn, 01 laptop). 

- Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường hiện có 10 cán bộ, công chức, người lao động; trang thiết bị máy tính, laptop: Có 10 máy (trong đó: 09 bộ máy tính để bàn, 01 laptop).  
- Ban chỉ huy Quân sự phường có 03 cán bộ, người lao động; trang thiết bị máy tính, laptop: có 03 bộ máy (trong đó: 03 bộ máy tính để bàn). 

- Ủy ban nhân dân phường đã tiến hành rà soát, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh nhu cầu đầu tư, hoàn thiện hạ tầng cho khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia với kinh phí 176.000.000 đồng
.

- Phối hợp với Công an tỉnh, Viettel cài đặt đầy đủ phần mềm phòng chống mã độc cho máy tính của cán bộ, công chức. Khảo sát thực tế hệ thống thông tin, nhu cầu đầu tư hệ thống thông tin phường đạt cấp độ 2. Bước đầu hình thành cơ sở dữ liệu hộ tịch, dân cư, đất đai… phục vụ công tác quản lý nhà nước và nhu cầu khai thác của người dân, doanh nghiệp.
3. Kết quả về hoạt động Đổi mới sáng tạo
Ủy ban nhân dân phường chú trọng công tác Truyền thông chương trình ươm tạo doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo tỉnh Quảng Ngãi bằng nhiều hình thức tuyên truyền đa dạng, phong phú như hệ thống truyền thanh cơ sở, Trang thông tin điện tử, các trang mạng xã hội, treo pano, áp phích,....
Chương trình mỗi xã một sản phẩm OCOP tiếp tục được quan tâm triển khai thực hiện(
). Đến nay, phường có 11 sản phẩm đã được cấp giấy chứng nhận công nhận là sản phẩm OCOP cấp tỉnh. 
II. Kết quả công tác chuyển đổi số
1. Thể chế số

- Ủy ban nhân dân phường từng bước hoàn thiện về thể chế triển khai nhiệm vụ phát triển khoa học, công nghệ, chuyển đổi số. Ủy ban nhân dân phường ban hành Quyết định về việc thành lập Ban Chỉ đạo về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số và Đề án 06 phường Đăk Bla
; thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng phường
 và 17 Tổ công nghệ số cộng đồng tổ dân phố
; Quyết định thành lập
 và Quy chế hoạt động Ban biên tập Trang thông tin điện tử phường Đăk Bla
;…

- UBND phường đã rà soát và niêm yết công khai danh mục thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của phường sau khi sắp xếp đơn vị hành chính mới. Đến tháng 19/09/2025, UBND phường Đăk Bla đã tiếp nhận 921 hồ sơ, hò sơ đã giải quyết 846 hồ sơ, hồ sơ đang giải quyết 75 hồ sơ đúng hạn. Tỷ lệ hồ sơ trực tuyến 45,6%. Xây dựng kịch bản, phương án hướng dẫn hỗ trợ người dân yếu thế và xử lý các tình huống thường gặp tại Trung tâm Phục vụ hành chính công.

2. Chính quyền số

- 100% cán bộ, công chức, viên chức đều sử dụng hệ thống quản lý văn bản và điều hành của tỉnh, mail công vụ trên môi trường điện tử (trừ văn bản mật), cài đặt và sử dụng app công chức G-Quảng Ngãi; 
- 100% cán bộ, công chức, viên chức đăng ký và được cấp chữ ký số cá nhân; tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng, tập huấn kiến thức về chuyển đổi số do các sở ngành tổ chức. 

- Trang thông tin điện tử phường được quản lý, vận hành, hoạt động hiệu quả, đảm bảo an toàn thông thin, kịp thời thông tin, tuyên truyền chủ trương của đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, quan điểm chỉ đạo đạo nhiệm vụ của lãnh đạo Trung ương, tỉnh, phường; các hoạt động diễn ra tại địa phương đến nhân dân. 

- Ủy ban nhân dân phường đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn, phối hợp với đơn vị cung ứng dịch vụ khảo sát hiện trạng hạ tầng công nghệ thông tin của phường để có giải pháp đầu tư, lắp đặt; cử cán bộ thường xuyên phối hợp với Công an tỉnh để được hướng dẫn xây dựng hồ sơ đề nghị Công an tỉnh công nhận đạt chuẩn cấp độ 2 theo quy định.
- Hệ thống Hội nghị truyền hình trực tuyến sử dụng 01 đường truyền cáp quang TSLCD, địa chỉ IP được cấp: 10.66.150.20, đã được kết nối đến thiết bị Router mạng TSLCD đặt tại trung tâm tỉnh Quảng Ngãi (mới) theo quy hoạch IP mới. 
3. Kinh tế số
- Nhiều doanh nghiệp, HTX, THT và người dân đã tích cực ứng dụng khoa học công nghệ mới, đầu tư dây chuyển sản xuất công nghệ cao vào trong sản xuất, nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm như : các mô hình tưới tiết kiệm, tưới nhỏ giọt ứng dụng trong trồng rau, cây ăn quả,…
- Các doanh nghiệp, HTX, THT và người dân đã hình thành thói quen thanh toán không dùng tiền mặt, thực hiện hóa đơn điện tử; ứng dụng các sàn thương mại điện tử để kinh doanh như : Shopee, lazada, tiktok, facebook,…nâng cao thu nhập. 
4. Xã hội số
- UBND phường đã triển khai rộng rãi phong trào Bình dân học vụ số; 100% cán bộ, công chức, viên chức đã cài đặt và sử dụng ứng dụng G - Quảng Ngãi. 
- Phát huy vai trò của 17 Tổ Công nghệ số cộng đồng các khu dân cư tuyên truyền người dân cài đặt sử dụng ứng dụng trên nền tảng di động phục vụ người dân và doanh nghiệp (C-Quangngai); Ứng dụng VNeID; sổ sức khỏe điện tử.
III. Thuận lợi, hạn chế, nguyên nhân và giải pháp
1. Thuận lợi
- Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt của Trung ương, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Đảng ủy, Ủy ban nhân dân phường và sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị trong việc triển khai nhiệm vụ phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số. Qua đó, tạo động lực, giúp tháo gỡ khó khăn kịp thời, đưa phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số trở thành nhiệm vụ chính trị trọng tâm gắn với cải cách hành chính và phát triển kinh tế - xã hội.
- Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức ngày càng được nâng cao năng lực thông qua các khóa đào tạo, tập huấn kỹ năng số, an toàn thông tin và khai thác dữ liệu. Giúp việc triển khai các hệ thống số, phát huy tinh thần trách nhiệm, chủ động tham mưu và hỗ trợ hiệu quả cho người dân, doanh nghiệp tham gia chuyển đổi số.
Người dân và doanh nghiệp có nhận thức ngày càng tích cực nhờ công tác truyền thông rộng khắp và hoạt động của tổ công nghệ số cộng đồng. Việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến, thanh toán điện tử, thương mại số ngày càng phổ biến, tạo hiệu ứng lan tỏa, củng cố niềm tin và thúc đẩy cộng đồng tham gia mạnh mẽ hơn vào tiến trình chuyển đổi số.
2. Hạn chế và nguyên nhân
- Hiện nay, Hệ thống thông tin của phường hiện nay chưa được đầu tư đáp ứng theo tiêu chuẩn cấp độ 2; không có thiết bị tường lửa phòng chống mã độc, chưa phân vùng mạng giữa cán bộ, công chức và người dân. 
- Về máy tính của cán bộ, công chức phường chủ yếu là sử dụng lại máy tính của Ủy ban nhân dân các xã, phường cũ chuyển lại, hầu hết đều đã cũ, lạc hậu, cấu hình thấp. Tuy nhiên, nguồn kinh phí để mua sắm, thay thế máy mới, phục vụ cho công tác nâng cấp hạ tầng kỹ thuật và ứng dụng CNTT, chuyển đổi số mô hình chính quyền địa phương 02 cấp còn hạn chế.
- Đối với Trung tâm Phục vụ hành chính công: còn thiếu nhiều trang thiết bị khác phục vụ công tác chuyển đổi số giải quyết nhu cầu của người dân khi đến thực hiện các thủ tục như: máy scan, máy photocopy, máy lấy số tự động và màn hình hiển thị,  màn hình cảm ứng đánh giá mức độ hài lòng, máy đọc mã vạch thanh toán phí. Việc vận hành của Trung tâm Phục vụ hành chính công, các hệ thống thông tin còn trục trặc, chưa đồng bộ, bởi hạ tầng khi hợp nhất lại chưa đồng bộ giữa các tỉnh và liên thông từ trung ương tới địa phương, chưa đảm bảo cho hệ thống hạ tầng dùng chung, nhiều lúc bị nghẽn, không giải quyết được, phải quay lại làm thủ tục thủ công. Tình trạng hệ thống “chậm”, “treo”, “lỗi”, “không truy cập được’’ vẫn diễn ra phổ biến trên Cổng Dịch vụ công Quốc gia, hệ thống thông tin Một cửa điện tử cấp tỉnh và các phần mềm chuyên ngành.
- Đối với thiết bị hỗ trợ Hội nghị trực tuyến: Đã được trang bị Hệ thống Hội nghị trực tuyến, kết nối liên thông với Trung ương, tỉnh. Tuy nhiên, các thiết bị đã lạc hậu, chất lượng hình ảnh camera không cao, màn hình trình chiếu nhỏ so với hội trường, đường truyền âm thanh thường xuyên bị nhiễu, nhiều tạp âm.
- Một số công chức chuyển đổi vị trí việc làm chưa có nhiều kinh nghiệm trong lĩnh vực phụ trách, trong khi khối lượng công việc nhiều dẫn đến việc tham mưu đôi lúc chưa đảm bảo về mặt thời gian. 
- Hệ thống các văn bản hướng dẫn, quy định về chính quyền địa phương 02 cấp chưa hoàn thiện dẫn đến khó khăn trong công tác tham mưu triển khai thực hiện nhiệm vụ. 
- Một số vị trí việc làm hiện nay đòi hỏi công chức phải có kiến thức chuyên ngành chuyên sâu, như vị trí công chức làm nhiệm vụ chuyển đổi số yêu cầu phải có kiến thức về công nghệ thông tin; lĩnh vực y tế, dược, mỹ phẩm đòi hỏi phải có chuyên ngành về y, dược trong khi đội ngũ công chức của phường không có trường hợp nào có trình độ đào tạo về công nghệ thông tin, y, dược nên khó khăn trong thực hiện những nhiệm vụ này.
3. Giải pháp
- Từng bước nâng cấp hệ thống công nghệ thông tin cấp phường đạt tiêu chuẩn cấp độ 2, trang bị tường lửa, phân vùng mạng giữa cán bộ và người dân.
- Có lộ trình thay thế dần máy tính cũ, cấu hình thấp để đảm bảo thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, công chức, viên chức. 
- Tiếp tục mua sắm, trang bị, bổ sung các máy móc, trang thiết bị cần thiết (máy in, scan, kiosk, camera, đánh giá hài lòng…) đảm bảo Trung tâm Phục vụ hành chính công hoạt động hiệu quả, phục vụ tốt nhu cầu của người dân, doanh nghiệp. 
- Nâng cấp hệ thống Hội nghị truyền hình trực tuyến.
- Tổ chức tập huấn kỹ năng số, công nghệ thông tin cho công chức; tổ công nghệ số cộng đồng. 
IV. Nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm
- Ủy ban nhân dân phường tiếp tục triển khai quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả nhiệm vụ phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số theo chỉ đạo của Trung ương, tỉnh, Đảng ủy phường. Trong đó, tập trung các nhiệm vụ cụ thể : 
- Tiếp tục rà soát, hoàn thiện thể chế triển khai trên địa bàn. 
- Tổ chức hưởng ứng Ngày hội Đổi mới sáng tạo và Chuyển đổi số năm 2025.

- Tổ chức 01 lớp tập huấn kỹ năng số cho Tổ công nghệ số cộng đồng. 
- Cân đối một phần kinh phí để bổ sung thiết bị mới (máy tính cấu hình cao, máy lấy số tự động, ứng dụng đặt lịch online, camera giám sát…) để nâng cao hiệu quả hoạt động Trung tâm Phục vụ hành chính công.
V. Đề xuất, kiến nghị
- Đề nghị Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi quan tâm bố trí kinh phí hỗ trợ đầu tư, mua sắm và nâng cấp trang thiết bị để đảm bảo đáp ứng yêu cầu chuyển đổi số liên thông, đồng bộ phục vụ mô hình chính quyền địa phương 02 cấp tại phường. Trong đó, quan tâm hỗ trợ kinh phí đầu tư hệ thống thông tin đạt cấp độ 2 (thiết bị tường lửa chuyên dùng; các thiết bị khác của hệ thống, lập hồ sơ đề nghị công nhận hệ thống thông tin đạt cấp độ 2) đảm bảo an toàn, an ninh mạng.
- Hỗ trợ kinh phí thực hiện các mô hình ứng dụng khoa học, công nghệ trong sản xuất trên địa bàn phường.
Trên đây là báo cáo kết quả triển khai thực hiện về khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số 9 tháng đầu năm 2025 của phường Đăk Bla - Phục vụ phiên họp thứ II của Ban chỉ đạo của UBND tỉnh Quảng Ngãi./.
	Nơi nhận: 

- Như trên (b/c);

- Thường trực Đảng ủy phường;

- Thường trực HĐND phường;

- Đ/c Chủ tịch, các đ/c PCT UBND phường;

- Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND phường;

- Đ/c CVP, đ/c PCVP;

- Lưu: VT, UBND-VHXH.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Trịnh Thị Kim Nga


� Tại Công văn số 152/CV-VHXH ngày 22 tháng 9 năm 2025 về việc chuyển báo cáo kết quả triển khai thực hiện về khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số 9 tháng đầu năm 2025 của phường Đăk Bla - Phục vụ phiên họp thứ II của Ban chỉ đạo của UBND tỉnh Quảng Ngãi


� Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22/12/2024; Kế hoạch số 01-KH/BCĐTW ngày 02/6/2025; Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW ngày 19/6/2025; các Thông báo kết luận của Đồng chí Tổng Bí thư Tô Lâm, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số quốc gia và các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Chỉ đạo tỉnh về chuyển đổi số (Kế hoạch số 05-KH/TU ngày 20/7/2025 về triển khai thực hiện Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW ngày 19/6/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương). Công văn số 4365/UBND-KGVX ngày 30/6/2025 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện nhiệm vụ của Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW của Ban Chỉ đạo Trung ương; Công văn 4290/UBND- TTHC ngày 28/06/2025 về việc khẩn trương triển khai thực hiện các nội dung tại Công điện số 99/CĐ-TTg ngày 27/6/2025 của Thủ tướng Chính phủ; Công văn 4288/UBND- KGVX ngày 27/06/2025 về triển khai thực hiện Thông báo số 329/TB-VPCP ngày 27/6/2025 của Văn phòng Chính phủ……


� Quyết định số 171/QĐ-UBND ngày 05/8/2025. 


� Quyết định số  164/QĐ-UBND ngày 31/7/2025.


�. Quyết định số 165/QĐ-UBND ngày 31/7/2025.


� Báo cáo số số 84/UBND ngày 14/8/2025.


� Đăng ký 04 sản phẩm tham gia đánh giá, phân hạng OCOP năm 2025 gồm: 01 sản phẩm 4 sao, 03 sản phẩm 3 sao của Công ty TNHH Hằng Thuận Tây nguyên.


� Quyết định số 171/QĐ-UBND ngày 05/8/2025. 


� Quyết định số  164/QĐ-UBND ngày 31/7/2025.


�. Quyết định số 165/QĐ-UBND ngày 31/7/2025.


� Quyết định số 81/QĐ-UBND ngày 15/7/2025.


�. Quyết định số 278/QĐ(CT)-UBND, ngày 18/8/2025.





