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	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA


	
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	
	
	

	Số:          /KH-UBND
	
	Đăk Bla, ngày      tháng   9  năm 2025


KẾ HOẠCH

 Phòng ngừa sốt rét quay trở lại các tháng cuối năm 2025 
trên địa bàn phường Đăk Bla

Căn cứ Kế hoạch số 789/KH-SYT ngày 09 tháng 9 năm 2025 của Sở Y tế tỉnh Quảng Ngãi về việc triển khai Kế hoạch phòng ngừa sốt rét quay trở lại  các tháng cuối năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. Theo đề nghị của Phòng Văn hoá - Xã hội phường
, Ủy ban nhân dân phường Đăk Bla ban hành Kế hoạch phòng ngừa sốt rét quay trở lại các tháng cuối năm 2025 trên địa bàn phường như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung: 
Tiếp tục đẩy lùi bệnh sốt rét, duy trì không để tử vong do bệnh sốt rét. Tập trung cao độ vào những vùng bệnh sốt rét lưu hành, vùng có đối tượng nguy cơ cao; tiếp tục phát triển các yếu tố bền vững, ngăn chặn bệnh sốt rét quay trở lại.
2. Mục tiêu, chỉ tiêu cụ thể đến cuối năm 2025
2.1. Đảm bảo toàn bộ người dân được tiếp cận đầy đủ dịch vụ chẩn đoán, điều trị bệnh sốt rét kịp thời:

- 100% người nghi ngờ sốt rét đến khám bệnh được xét nghiệm máu tìm ký sinh trùng sốt rét.

- 100% bệnh nhân mắc bệnh sốt rét được điều trị theo phác đồ điều trị của Bộ Y tế (Quyết định 3377/QĐ-BYT ngày 30 tháng 8 năm 2023 của Bộ Y tế).
2.2. Đảm bảo người dân trong vùng nguy cơ được bảo vệ bằng các biện pháp phòng chống véc tơ thích hợp:

- Có trên 98% hộ gia đình ở vùng sốt rét lưu hành có đủ màn phòng chống muỗi (trung bình 1,8 người/màn đôi).

- Có trên 90% người dân có nguy cơ mắc sốt rét cao (người đi rừng/ngủ rẫy) sử dụng các biện pháp phòng chống sốt rét (nằm màn, võng màn tẩm hóa chất và các biện pháp bảo vệ cá nhân khác).
2.3. Nâng cao năng lực quản lý, giám sát dịch tễ và sẵn sàng đáp ứng phòng, chống khi có dịch sốt rét xảy ra:

- 100% trường hợp bệnh sốt rét báo cáo đầy đủ, đúng hạn theo hướng dẫn quốc gia.
- 100% trường hợp bệnh được điều tra ca bệnh trong vòng 3 ngày và báo cáo đầy đủ, đúng hạn theo hướng dẫn quốc gia.

- 100% ổ bệnh sốt rét được xử lý kịp thời trong vòng 7 ngày kể từ khi phát hiện ca bệnh đầu tiên.

- Không để dịch sốt rét xảy ra trên địa bàn phường.
2.4. Nâng cao kiến thức và hành vi của người dân để tự chủ động bảo vệ cá nhân trước bệnh sốt rét:

- Có trên 90% người sống trong vùng có nguy cơ sốt rét quay trở lại sau loại trừ có ngủ màn đêm hôm trước ngày điều tra hàng năm.
- Có trên 95% dân số vùng có nguy cơ cao sốt rét quay trở lại sau loại trừ  biết ít nhất 4 thông điệp chủ yếu về sốt rét, phòng chống và loại trừ bệnh sốt rét (bệnh sốt rét do muỗi truyền, nằm màn và phun hóa chất để phòng chống sốt rét, khi bị sốt phải đến cơ sở y tế để khám chữa bệnh, uống thuốc đủ liều theo hướng dẫn của cán bộ y tế).
2.5. Các chỉ tiêu khác:

- Tỷ suất mắc sốt rét trên 1.000 dân: <0,015

- Số bệnh nhân tử vong do sốt rét hàng năm trong 100.000 dân: 0,002.

- Số lượt người được xét nghiệm bằng: Lam 30 lượt/năm; Test 10 lượt/năm.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Khám phát hiện, điều trị bệnh nhân sốt rét

- Khám phát hiện, điều trị với những trường hợp mắc bệnh sốt rét theo Quyết định 3377/QĐ-BYT ngày 30 tháng 8 năm 2023 của Bộ Y tế.

 - Giám sát, duy trì hoạt động và nâng cao năng lực xét nghiệm của điểm kính hiển vi hiện có. 

2. Công tác giám sát và quản lý ca bệnh

- Tổ chức thực hiện giám sát và quản lý ca bệnh sốt rét theo hướng dẫn của Bộ Y tế. Triển khai các nội dung giám sát phù hợp với từng xã đang thực hiện phòng ngừa sốt rét quay trở lại.

- Tất cả các trường hợp nghi ngờ mắc sốt rét phải được xét nghiệm tìm ký sinh trùng sốt rét bằng xét nghiệm lam máu hoặc test chẩn đoán nhanh sốt rét. Giám sát, báo cáo các trường hợp bệnh sốt rét trên hệ thống phần mềm eCDS-MMS tích hợp báo cáo bệnh truyền nhiễm theo Thông tư 54/2015/TT-BYT, báo cáo trường hợp sốt rét ác tính, trường hợp tử vong do sốt rét.

- Thống kê những đối tượng có nguy cơ cao mắc bệnh sốt rét. Tổ chức sàng lọc và phát hiện chủ động trường hợp bệnh đối với các nhóm dân nguy cơ: thường xuyên đi rừng, ngủ rẫy, làm ăn trở về từ vùng có dịch sốt rét...

- Tăng cường chất lượng hệ thống giám sát, báo cáo trường hợp bệnh sốt rét bằng phần mềm eCDS-MMS tại địa phương theo quy định.

3. Công tác truyền thông, giáo dục sức khỏe

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện truyền thông phòng, chống bệnh sốt rét. Lồng ghép truyền thông phòng chống bệnh sốt rét với các hoạt động truyền thông khác tại cơ sở y tế. Vận động cộng đồng và các hộ gia đình ở vùng sốt rét lưu hành tích cực tham gia thực hiện các hoạt động phòng ngừa bệnh sốt rét quay trở lại.

- Tuyên truyền trên loa truyền thanh của phường về các nội dung truyền thông: Nguyên nhân gây bệnh sốt rét, tác hại của bệnh sốt rét, cách nhận biết bệnh sốt rét, điều trị bệnh sốt rét và phòng chống bệnh sốt rét.

4. Tập huấn nâng cao năng lực: Cập nhật hướng dẫn phòng ngừa bệnh sốt rét cho tuyến xã, phường, Trung tâm Y tế về: Hướng dẫn giám sát và phòng chống bệnh sốt rét (Quyết định số 4922/QĐ-BYT ngày 25 tháng 10 năm 2021 của Bộ Y tế); Hướng dẫn chẩn đoán điều trị và phòng bệnh bệnh sốt rét theo Quyết định số 3377/QĐ-BYT ngày 30 tháng 8 năm 2023 của Bộ Y tế. 
5. Quản lý thuốc, hóa chất

Tiếp nhận, quản lý, phân bổ hóa chất, thuốc điều trị sốt rét, lập kế hoạch sử dụng thuốc đảm bảo an toàn, hợp lý đúng quy chế Quản lý Dược. 
6. Công tác đánh giá, giám sát

Tổ chức đánh giá, giám sát trạm Y tế thực hiện phòng ngừa bệnh sốt rét quay trở lại.

7. Công tác thống kê, báo cáo, lưu trữ

- Thực hiện thống kê, báo cáo đúng thời hạn và theo mẫu quy định tại Quyết định số 4922/QĐ-BYT và theo quy định của Dự án RAI4E.

- Báo cáo hoạt động Phòng chống và loại trừ bệnh sốt rét tuyến cơ sở thông qua phần mềm eCDS-MMS, đảm bảo đủ nội dung, chính xác, kịp thời; thực hiện báo cáo tháng, quý, năm và đột xuất.

- Thời hạn báo cáo tháng trước ngày 10 của tháng tiếp theo; báo cáo quý, 6 tháng, 9 tháng, 12 tháng trước ngày 10 tháng đầu tiên của quý tiếp theo.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN 
Kinh phí thực hiện Kế hoạch được đảm bảo theo phân cấp quản lý và các nguồn hợp pháp khác theo quy định (nếu có)
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan, đơn vị, các tổ dân phố trên địa bàn 
- Theo chức năng, nhiệm vụ, tích cực phối hợp với ngành Y tế trong công tác triển khai hoạt động phòng ngừa bệnh sốt rét quay trở lại tại địa phương. 
- Đưa các mục tiêu, chỉ tiêu phòng ngừa sốt rét quay trở lại vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Y tế.
- Có giải pháp thích hợp quản lý đối tượng có nguy cơ mắc bệnh sốt rét, biện pháp phù hợp để tiếp cận được toàn bộ các đối tượng nguy cơ như nhóm người đến địa phương làm ăn kinh tế, lao động theo thời vụ, người dân địa phương đi rừng ngủ rẫy, người dân qua lại vùng sốt rét lưu hành, đi về từ các tỉnh và những nước có sốt rét lưu hành.
2. Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị: 
Phối hợp phòng Văn hoá - Xã hội, các Trạm Y tế tham mưu UBND phường phân bổ kinh phí ngân sách theo quy định của Luật Ngân sách để chủ động và kịp thời cho công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn theo phân cấp.
3. Phòng Văn hóa - Xã hội 
- Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch phòng, ngừa sốt rét quay trở lại trên địa bàn phù hợp với tình hình diễn biến của dịch.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện các hoạt động phòng, ngừa sốt rét quay trở lại của các đơn vị trên địa bàn.

- Tổ chức tuyên truyền tới người dân về phòng, ngừa sốt rét quay trở lại. 
- Phối hợp các đơn vị liên quan và hướng dẫn các đơn vị, doanh nghiệp, chủ sử dụng lao động thực hiện phối hợp, quản lý, khai báo cho cơ quan y tế về số người lao động, công nhân, người đi rừng, ngủ nương rẫy để có các biện pháp phòng, chống hiệu quả bệnh sốt rét cho nhóm đối tượng này.
4. Các Trạm Y tế


- Tham mưu cho UBND phường xây dựng kế hoạch Hoạt động giám sát và phòng chống trong giai đoạn phòng ngừa sốt rét quay trở lại sau loại trừ.


- Tổ chức giám sát chặt chẽ tình hình mắc bệnh sốt rét và các hoạt động phòng ngừa bệnh sốt rét quay trở lại sau loại trừ đến phường, tổ dân phố, hộ gia đình, đánh giá các yếu tố nguy cơ và xu hướng sốt rét báo cáo kịp thời Trung tâm y tế Kon Tum theo quy định.


- Tăng cường công tác truyền thông các yếu tố nguy cơ, giáo dục sức khỏe, phổ biến kiến thức về các biện pháp phòng ngừa bệnh sốt rét quay trở lại sau loại trừ. 

- Tổ chức kiểm tra đánh giá hiệu quả công tác phòng ngừa bệnh sốt rét quay trở lại sau loại trừ. 
- Tổ chức thu dung và điều trị, chuẩn bị đủ thuốc, trang thiết bị hồi sức cấp cứu và các phương tiện cần thiết để sẵn sàng tiếp nhận, cấp cứu và điều trị bệnh nhân; tham gia tập huấn phác đồ cấp cứu, điều trị.
- Nhận thuốc hóa chất, vật tư trang thiết bị do trên cấp để cấp phát.
5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường và các tổ chức chính trị - xã hội phường.

Phối hợp với ngành Y tế và chính quyền địa phương tham gia tuyên truyền và giám sát triển khai công tác Phòng ngừa sốt rét quay trở lại các tháng cuối năm 2025 trên địa bàn phường Đăk Bla.
Trên đây là Kế hoạch Phòng ngừa sốt rét quay trở lại các tháng cuối năm 2025 trên địa bàn phường Đăk Bla. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc các cơ quan, đơn vị, các tổ dân phố chủ động đề xuất, gửi Phòng Văn hoá - Xã hội để tổng hợp tham mưu Ủy ban nhân dân phường xem xét theo quy định./. 

	Nơi nhận:

- Sở Y tế (b/c);

- Trung tâm Y tế Kon Tum;

- TT. Đảng ủy phường;

- TT. HĐND phường;

- CT, các PCT UBND phường;

- UBMTTQVN phường;

- Các cơ quan, đơn vị thuộc phường;

- Tổ trưởng các Tổ dân phố;

- Lưu: VT, UBND(VHXH).
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Đại Trà



� Tại Tờ trình số 149/TTr-VHXH ngày 24 tháng 9 năm 2025.






