3

	  ỦY BAN NHÂN DÂN
    PHƯỜNG ĐĂK BLA
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /UBND-NC
V/v tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng cháy, chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ - 04/10”
	             Đăk Bla, ngày       tháng   năm    


    

    Kính gửi: 

- BTT UBMTTQ Việt Nam phường;

- Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND phường;

- Công an phường;

- Tổ trưởng các TDP trên địa bàn phường.
Nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm của toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân trong công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu hộ, cứu nạn. Triển khai thực hiện Công văn số 2813/UBND-NC ngày 24/9/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng cháy, chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ - 04/10. Chủ tịch Ủy ban nhân dân phường yêu cầu:

1. Các phòng, ban, đơn vị thuộc UBND phường

- Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Kết luận số 02-KL/TW ngày 18/5/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW ngày 25/6/2015 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCCC; Kế hoạch số 18a/KH-UBND ngày 07/02/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 03/01/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác PCCC trong tình hình mới; Kế hoạch số 63/KH-UBND ngày 28 tháng 3 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thi hành Luật PCCC và CNCH; Công văn số 1939/UBND-NC ngày 28 tháng 8 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ về công tác PCCC và CNCH. Đồng thời, tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, cán bộ, đảng viên trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về PCCC và CNCH.

- Thường xuyên tự kiểm tra về PCCC tại cơ quan, đơn vị thuộc phạm vi quản lý; kịp thời phát hiện, khắc phục, xử lý ngay những tồn tại, thiếu sót; kiện toàn, nâng cao chất lượng lực lượng PCCC tại chỗ; rà soát, đầu tư trang thiết bị, phương tiện PCCC để chủ động xử lý khi có cháy, nổ xảy ra ngay từ thời điểm ban đầu, theo phương châm 4 tại chỗ “Lực lượng tại chỗ - Phương tiện tại chỗ - Hậu cần tại chỗ - Chỉ huy tại chỗ”. 

- Tuyên truyền, khuyến khích cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, học sinh, sinh viên và người dân tích cực tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật và kỹ năng về PCCC và CNCH” do Sở Tư pháp tổ chức (từ 08 giờ ngày 15/9/2025 đến 17 giờ ngày 15/10/2025).

- Kịp thời biểu dương, khen thưởng, đề xuất cấp có thẩm quyền khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, gương điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong công tác PCCC và CNCH.

2. Công an phường
- Tăng cường kiểm tra về PCCC, tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện nghiêm túc các quy định về PCCC và CNCH; tuyên truyền, vận động 100% hộ gia đình trang bị bình chữa cháy, dụng cụ, phương tiện thoát nạn, mở lối thoát hiểm, thoát nạn thứ hai. 

- Tham gia tập huấn, nâng cao kiến thức, kỹ năng, trang bị đầy đủ phương tiện, thiết bị PCCC và CNCH cho lực lượng Dân phòng, lực lượng tham gia bảo vệ an ninh trật tự tại cơ sở đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao.

3. Phòng Văn hóa - Xã hội phường
- Tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh cơ sở, phối hợp xây dựng phóng sự, tin bài tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, Trang thông tin điện tử phường; các trang mạng xã hội....

- Treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền, hưởng ứng tại trụ sở cơ quan từ ngày 29/9/2025 đến ngày 15/10/2025.
4. Tổ trưởng các Tổ dân phố trên địa bàn phường
- Tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện nghiêm các quy định về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; lồng ghép nội dung PCCC và CNCH trong các buổi họp tại khu dân cư.
- Tiếp tục xây dựng, nhân rộng các mô hình an toàn PCCC thiết thực, hiệu quả như:“Tổ liên gia an toàn PCCC”, “Tuyến đường 100% hộ gia đình trang bị bình chữa cháy”... tại địa bàn quản lý. 

5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường: Phối hợp tTuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân chấp hành nghiêm Luật PCCC và CNCH và các văn bản pháp luật có liên quan; tích cực tuyên truyền vận động người thân trong gia đình, người dân cộng đồng nơi sinh sống tích cực phối hợp, tham gia công tác bảo đảm an toàn PCCC. Chủ động phát hiện, kiến nghị, đề xuất các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác đảm bảo an toàn PССС trên địa bàn phường. 

Nhận được công văn này yêu cầu các cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các đơn vị kịp thời báo cáo về Ủy ban nhân dân phường (qua Công an phường) để theo dõi, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
- Như trên (t/h);

- TT. Đảng uỷ, TT. HĐND phường (b/c);   
- Chủ tịch, các PCT UBND phường;
- VPUB: CVP, PCVP phường;
- Trang thông tin điện tử phường (đăng tải);
- Lưu: VT, NC.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Mai Văn Trí




