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	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	      Số:          /UBND-VHXH
V/v tập huấn nâng cao năng lực cho giáo viên và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học năm học 2025-2026 (đợt 1)
	Đăk Bla, ngày      tháng 9 năm 2025


             Ơ   

                Kính gửi: 

- Phòng Văn hóa - Xã hội phường;

- Các đơn vị trường học thuộc phường (kể cả Tư thục).
Căn cứ Văn bản số 1074/SGDĐT-GDMNTH ngày 18/9/2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Ngãi về việc tập huấn nâng cao năng lực cho giáo viên và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học năm học 2025-2026 (đợt 1). Theo đề nghị của Phòng Văn hoá – Xã hội phường
, Ủy ban nhân dân phường thông tin đến việc tổ chức các lớp tập huấn, cụ thể như sau:
I. Giáo dục Mầm non: Tập huấn, bồi dưỡng thực hiện nhiệm vụ Giáo dục mầm non năm học 2025-2026
1. Nội dung
1.1. Tập huấn nâng cao năng lực chuyên môn đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục năm học 2025-2026

- Hướng dẫn tổ chức các hoạt động giáo dục phát triển nghệ thuật sáng tạo cho trẻ em trong cơ sở giáo dục mầm non (GDMN).

- Nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc trẻ em theo hướng lồng ghép dinh dưỡng với tăng cường vận động tại các cơ sở GDMN.

1.2. Tập huấn phát hiện sớm, can thiệp sớm và giáo dục hòa nhập cho trẻ em khuyết tật trong cơ sở GDMN

- Hướng dẫn sàng lọc, phát hiện sớm trẻ em khuyết tật trong cơ sở GDMN.

- Hướng dẫn xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục cá nhân cho trẻ em khuyết tật lứa tuổi mầm non học hòa nhập trong cơ sở GDMN.
1.3. Tập huấn hướng dẫn tổ chức các hoạt động giáo dục cảm xúc xã hội cho trẻ mầm non trong thực hiện Chương trình GDMN.
2. Hình thức tổ chức, thời gian, địa điểm, thành phần

- Hình thức tổ chức: Tập huấn trực tiếp.
- Thời gian, địa điểm: 03 ngày, từ ngày 09/10/2025 đến ngày 11/10/2025, tại Trường Phổ thông Dân tộc nội trú trung học phổ thông Kon Tum, số 413 Nguyễn Huệ, phường Kon Tum, tỉnh Quảng Ngãi.
- Thành phần: Mỗi cơ sở giáo dục Mầm non cử: 01 Hiệu trưởng hoặc Phó Hiệu trưởng và 01 giáo viên có khả năng báo cáo tập huấn lại tại đơn vị. Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên tham gia tập huấn và phân lớp theo Phụ lục 1, 2 đính kèm
II. Giáo dục Tiểu học: Tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 tại địa phương nâng cao năng lực dạy học các môn học, hoạt động giáo dục
1. Nội dung 1: Tập huấn lồng ghép an ninh quốc phòng trong các môn học cấp tiểu học
- Hình thức tổ chức: Tập huấn trực tiếp.
- Thời gian, địa điểm: 02 ngày/lớp, ngày 25-26/9/2025, tại Trường Tiểu học Thực hành Sư phạm Ngụy Như Kon Tum, số 148 Trần Hưng Đạo, phường Kon Tum, tỉnh Quảng Ngãi.
- Thành phần: Đại diện cán bộ quản lý các cơ sở giáo dục (Hiệu trưởng hoặc Phó Hiệu trưởng); đại diện giáo viên có khả năng báo cáo tập huấn lại tại đơn vị. Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên tham gia tập huấn và phân lớp theo Phụ lục 3 đính kèm.
2. Nội dung 2: Tập huấn hướng dẫn dạy học môn Âm nhạc trong Chương trình giáo dục phổ thông
- Hình thức tổ chức: Tập huấn trực tiếp.
- Thời gian, địa điểm: 02 ngày/lớp, ngày 29-30/9/2025, tại Trường Tiểu học Thực hành Sư phạm Ngụy Như Kon Tum, số 148 Trần Hưng Đạo, phường Kon Tum, tỉnh Quảng Ngãi.
- Thành phần: Đại diện cán bộ quản lý các cơ sở giáo dục (Hiệu trưởng hoặc Phó Hiệu trưởng); đại diện giáo viên dạy môn Âm nhạc có khả năng báo cáo tập huấn lại tại đơn vị. Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên tham gia tập huấn và phân lớp theo Phụ lục 4 đính kèm.
3. Nội dung 3: Tập huấn hướng dẫn nội dung giáo dục STEM trong Chương trình giáo dục phổ thông
- Hình thức tổ chức: Tập huấn trực tiếp.
- Thời gian, địa điểm: 02 ngày/lớp, ngày 16-17/10/2025, tại Trường Tiểu học Thực hành Sư phạm Ngụy Như Kon Tum, số 148 Trần Hưng Đạo, phường Kon Tum, tỉnh Quảng Ngãi.
- Thành phần: Đại diện cán bộ quản lý các cơ sở giáo dục (Hiệu trưởng hoặc Phó Hiệu trưởng); đại diện giáo viên có khả năng báo cáo tập huấn lại tại đơn vị. Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên tham gia tập huấn và phân lớp theo Phụ lục 5 đính kèm.
III. Tổ chức thực hiện: 
1. Phòng Văn hóa - Xã hội: Tổng hợp danh sách cán bộ quản lý và giáo viên tham gia tập huấn gửi danh sách về Sở Giáo dục và Đào tạo; đồng thời nhập danh sách tham gia tập huấn tại đường link trước ngày 20/9/2025:  
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Q5W4ktrASxJuuBL2OKO2G-nBcFv3WGp_CsDH0cu2WbI/edit?gid=1922650176#gid=1922650176
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1MctyfAlPpyRBFhDGPOK5oBuKCiFDCYKO37-IpFaPY7s/edit?usp=sharing 
2. Các đơn vị trường học:

Cử cán bộ quản lý và giáo viên tham gia tập huấn đầy đủ, đúng thành phần, đảm bảo các quy định của Ban tổ chức, gửi về phòng Văn hóa - Xã hội trong ngày 19/9/2025.
Đối với cán bộ quản lý và giáo viên tham gia tập huấn:
- Mang theo máy tính cá nhân có kết nối internet để thực hiện các hoạt động trong thời gian tập huấn. Riêng giáo viên Âm nhạc mang theo sáo Recorder để thực hành. 
- Tích cực, chủ động trong các hoạt động và hoàn thành các nhiệm vụ tập huấn theo yêu cầu.
3. Kinh phí: Đơn vị có cán bộ quản lý và giáo viên tham gia tập huấn chi trả công tác phí theo quy định hiện hành.
Ủy ban nhân dân phường yêu cầu các đơn vị cử cán bộ quản lý và giáo viên tham gia tập huấn theo đúng thành phần và thời gian quy định./.
	Nơi nhận:                                                                                    
- Như trên;   
- CT, các PCT UBND phường;  
- Văn phòng HĐND-UBND phường;                                           
- Lưu: VT, UBND(VHXH)
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� Tại Văn bản số 32/PT-VHXH ngày 23 tháng 9 năm 2025






