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	V/v tăng cường bảo đảm        an toàn thực phẩm trong dịp               Tết Trung thu năm 2025
	


                      Kính gửi:

- Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức CT-XH;

- Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND phường;
- Công an phường;
- Ban Chỉ huy quân sự phường;
- Các Trạm Y tế phường;
- Các Trường học trên địa bàn phường;

- Tổ trưởng 17 Tổ dân phố.
Thực hiện Công văn số 2866/UBND-KGVX ngày 25 tháng 9 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc tăng cường bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2025. 

Để bảo đảm an toàn thực phẩm (ATTP) trong dịp Tết Trung thu năm 2025, phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, bảo vệ quyền lợi và sức khoẻ người tiêu dùng. Theo đề nghị của Phòng Văn hoá - Xã hội phường
, Ủy ban nhân dân phường đề nghị các đơn vị, tổ chức thực hiện một số nội dung sau:

1. Phòng Văn hóa - Xã hội phường

- Tăng cường thông tin, tuyên truyền các quy định của pháp luật về bảo đảm ATTP Tết Trung thu năm 2025.
- Triển khai hoạt động kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về ATTP của các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn, tập trung ưu tiên các cơ sở sản xuất, kinh doanh bánh trung thu, bánh kẹo, nước giải khát, thực phẩm sản xuất tại các làng nghề, cơ sở nhỏ lẻ; cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố… Kịp thời tham mưu UBND phường xử lý các cơ sở sản xuất, cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống khi có vi phạm.

2. Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị phường 
Phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội tham gia công tác kiểm tra, kịp thời truy xuất, thu hồi các sản phẩm không đảm bảo ATTP, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm và công khai tên cơ sở, địa chỉ, loại sản phẩm vi phạm trên các phương tiện thông tin đại chúng theo quy định của pháp luật.

3. Công an phường, Ban Chỉ huy quân sự phường
- Chỉ đạo các lực lượng chức năng tăng cường kiểm tra về an ninh trật tự, an toàn giao thông, phòng, chống cháy nổ, tai nạn thương tích; nhất là các khu vực chợ, trường học, nơi đông dân cư để đảm bảo an toàn cho trẻ em, người dân trong dịp Tết trung thu.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tiến hành công tác kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về ATTP của các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn.

4. Các Trạm Y tế trên địa bàn

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về ATTP của các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn. Triển khai hoạt động kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về ATTP của các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn, tập trung ưu tiên các cơ sở sản xuất, kinh doanh bánh trung thu, bánh kẹo, nước giải khát, thực phẩm sản xuất tại các làng nghề, cơ sở nhỏ lẻ; cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố…
- Trường hợp xảy ra ngộ độc thực phẩm trên địa bàn có trách nhiệm tổ chức điều tra, xác định nguyên nhân gây ngộ độc, thực hiện các biện pháp phòng ngừa nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm, bệnh truyền qua thực phẩm; truy xuất nguồn gốc và xử lý, khắc phục hậu quả theo quy định; cung cấp đầy đủ hồ sơ thông tin liên quan tới nguồn gốc thực phẩm nghi ngờ gây ngộ độc thực phẩm khi có yêu cầu.
5. Các trường học đóng chân trên địa bàn phường

Phối hợp với trạm Y tế phường và các phòng có liên quan tuyên truyền, giáo dục kiến thức an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2025.
6. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức CT-XH, Tổ trưởng 17 tổ dân phố
- Tăng cường thông tin, tuyên truyền cho Đoàn viên, Hội viên và Nhân dân các quy định của pháp luật về bảo đảm ATTP Tết Trung thu năm 2025.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong công tác kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về ATTP của các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn tổ chức tuyên truyền các quy định của pháp luật về ATTP, nâng cao trách nhiệm và thực hành của người tham gia sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm.

Đề nghị các cơ quan, đơn vị, Tổ dân phố triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
	

	- Thường trực Đảng ủy;
- Thường trực HĐND phường;

- Lãnh đạo UBND phường;

- Phòng Văn hóa - Xã hội;

- Lưu: VT- UBND.
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