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	ĐẢNG ỦY PHƯỜNG ĐĂK BLA
ĐẢNG UỶ UBND PHƯỜNG
*

 Số          - CV/ĐU
Về việc tăng cường công tác tuyên 
truyền Đại hội đại biểu toàn quốc 
lần thứ XIV của Đảng
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
       Đăk Bla, ngày      tháng      năm 2025


	                                 Kính gửi:
	Các chi bộ trực thuộc Đảng ủy UBND phường.



Thực hiện Công văn số 148-CV/TU ngày 03 tháng 10 năm 2025 của Đảng ủy phường về việc tăng cường công tác tuyên truyền Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, Đảng ủy Ủy ban nhân dân phường có ý kiến như sau:

1. Các chi bộ trực thuộc Đảng ủy UBND phường
- Tiếp tục bám sát nội dung tại Kế hoạch số 02-KH/ĐU ngày 22/7/2025 của Đảng uỷ phường Đăk Bla
, để tuyên truyền đến toàn thể cán bộ, công chức, đảng viên một số nội dung trọng tâm từ nay tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng. Trong đó:
- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền kết quả Đại hội đại biểu Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 - 2030; công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức nghiên cứu, tuyên truyền và triển khai thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 - 2030. 

- Tuyên truyền công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; các dự thảo văn kiện trình Đại hội; ý kiến đóng góp tâm huyết, trách nhiệm, trí tuệ của cấp ủy, các bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân vào các dự thảo văn kiện trình Đại hội; những điểm mới trong Quy chế bầu cử trong Đảng, tiêu chuẩn, cơ cấu, độ tuổi, cơ chế, tiêu chí sàng lọc trong công tác nhân sự tham gia Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIV; bài học kinh nghiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025 - 2030.

 - Tuyên truyền những thành tựu to lớn của đất nước sau 40 năm thực hiện công cuộc đổi mới theo định hướng xã hội chủ nghĩa do Đảng khởi xướng và lãnh đạo, 35 năm thực hiện Cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội; kết quả 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2021 - 2030; những dấu ấn, kết quả nổi bật của nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng trên các lĩnh vực, nhất là trong công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng; các mục tiêu tổng quát, chỉ tiêu quan trọng và phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp phát triển đất nước trong giai đoạn 2026 - 2031 và những năm tiếp theo.
- Trong thời gian diễn ra Đại hội tập trung tuyên truyền ý nghĩa, tầm quan trọng của Đại hội toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; chủ đề, phương châm của Đại hội; trách nhiệm của đại biểu dự Đại hội; hoạt động của Đại hội; các văn kiện được trình bày tại Đại hội; các tham luận, các quyết định của Đại hội. Kết quả bầu cử Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bộ Chính trị, Tổng Bí thư, Ban Bí thư Trung ương Đảng, Ủy ban Kiểm tra Trung ương.

- Sau Đại hội tập trung tuyên truyền các hoạt động chào mừng thành công Đại hội; Hội nghị nghiên cứu, quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; việc triển khai, đưa các Văn kiện, Nghị quyết Đại hội của Đảng vào cuộc sống.

- Tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội; đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch chống phá Đại hội XIV, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.

2. Chi bộ phòng Văn hóa - Xã hội phường
- Tiếp tục duy trì chuyên mục tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử, xây dựng bản tin tuyên truyền trên Hệ thống loa truyền thanh của phường về Đại hội XIV của Đảng; tập trung tuyên truyền về những kết quả nổi bật, bài học kinh nghiệm, mô hình hay, cách làm sáng tạo cần phát huy, nhân rộng trong nhiệm kỳ tới, về không khí dân chủ, tin tưởng của Đại hội; các chương trình, kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội, các phong trào thi đua chào mừng thành công Đại hội đại biểu đảng bộ tỉnh lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 - 2030 tiến tới Đại hội XIV của Đảng và cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XVI, bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2026 - 2031.
- Tham mưu tuyên truyền cổ động trực quan, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao quần chúng chào mừng Đại hội.
- Tham mưu tổng hợp báo cáo kết quả khi có yêu cầu.
Đảng ủy UBND phường đề nghị các chi bộ nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên,

- Đ/c Bí thư, đ/c PBT ĐU UBND phường,

- Lư​u VT, ĐU.
	
	T/M ĐẢNG ỦY
 BÍ THƯ
Trịnh Thị Kim Nga


�. Về tuyên truyền Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.





