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	ĐẢNG UỶ PHƯỜNG ĐĂK BLA
ĐẢNG ỦY UBND PHƯỜNG 
*

Số       -CV/ĐU

V/v quán triệt, phổ biến, tuyên truyền 
Nghị quyết số 70-NQ/TW ngày 20/8/2025 
của Bộ Chính trị 
	
	    ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

      Đăk Bla, ngày      tháng 10 năm 2025


	  Kính gửi:
	Các chi bộ trực thuộc Đảng uỷ UBND phường.



Thực hiện Công văn số 149-CV/ĐU ngày 03 tháng 10 năm 2025 của Đảng uỷ phường Đăk Bla về việc quán triệt, phổ biến, tuyên truyền Nghị quyết số 70-NQ/TW ngày 20/8/2025 của Bộ Chính trị. Đảng ủy Uỷ ban nhân dân phường có ý kiến như sau:
1. Các chi bộ trực thuộc Đảng uỷ UBND phường
Tổ chức quán triệt, tuyên truyền sâu rộng những nội dung cốt lõi được nêu trong Nghị quyết số 70-NQ/TW đến cán bộ lãnh đạo chủ chốt, cán bộ, công chức, và đảng viên của cơ quan, đơn vị bảo đảm hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tiễn của cơ quan, đơn vị. 
2. Chi bộ phòng Văn hoá – Xã hội phường
Đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo đảm an ninh năng lượng quốc gia; xây dựng các chuyên mục về nội dung an ninh năng lượng quốc gia trên Trang thông tin điện tử của phường; tăng cường đưa tin, phản ánh tình hình quán triệt, phổ biến, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết số 70-NQ/TW đến cán bộ, đảng viên và Nhân dân.
Lựa chọn hình thức phù hợp để quán triệt, phổ biến, tuyên truyền nội dung Nghị quyết số 70-NQ/TW đến cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân nhằm nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận, thống nhất trong hành động và quyết tâm thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 70-NQ/TW trong hệ thống chính trị. 
3. Đề nghị các cơ quan, đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện, báo cáo kết quả quán triệt, phổ biến, tuyên truyền Nghị quyết số 70-NQ/TW về Đảng ủy UBND phường (qua chi bộ Phòng Văn hoá – Xã hội phường) trước ngày 20/10/2025. Giao chi bộ Phòng Văn hoá – Xã hội tổng hợp, báo cáo kết quả gửi về Ban Xây dựng Đảng đảng uỷ phường trước ngày 24/10/2025.
	Nơi nhận:

- Như trên,

- Đ/c Bí thư, đ/c PBT ĐU UBND phường,

- Lưu Văn phòng Đảng ủy UBND.
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