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	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐĂK BLA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:        /UBND-KTHT
	         Đăk Bla, ngày        tháng      năm 

	V/v tiếp tục tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch tả lợn 
Châu Phi năm 2025 
	




	Kính gửi: 

	
- Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị;
- Phòng Văn hóa - Xã hội;
- Tổ trưởng các Tổ dân phố.



Hiện nay tình hình bệnh dịch tả lợn Châu Phi đã xảy ra trên địa bàn xã Ia Chim, đã xử lý và tiêu hủy 57 con lợn với tổng trọng lượng tiêu hủy 2.337 kg([footnoteRef:1]), trong đó nguyên nhân bệnh là tự phát.  [1: () Theo Báo cáo số 18/BC-TTDVNN ngày 03/10/2025 của Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp phường Kon Tum.] 

Trước tình hình trên, để chủ động các biện pháp, phòng tránh dịch bệnh tả lợn Châu Phi lây lan trên địa bàn và tăng cường kiểm soát các nguy cơ hình thành ổ dịch; Uỷ ban nhân dân phường Đăk Bla đề nghị các cơ quan, đơn vị, bộ phận có liên quan khẩn trương triển khai thực hiện một số nội dung sau: 
1. Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị
- Tiếp tục tham mưu UBND phường triển khai quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả các biện pháp phòng chống dịch bệnh theo quy định của Luật thú y, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Bộ Nông nghiệp và Môi trường([footnoteRef:2]), Uỷ ban nhân dân tỉnh([footnoteRef:3]), Sở Nông nghiệp và Môi trường([footnoteRef:4]) và Chi cục Chăn nuôi và Thú y([footnoteRef:5]). [2: () Thông tư 07/2016/TT-BNNPTNT ngày 31/5/2016 quy định về phòng chống dịch bệnh động vật trên cạn. ]  [3: () Thông báo số 77/TB-UBND ngày 08/8/2025 về kết luận của Phó chủ tịch UBND tỉnh Trần Phước Hiền tại cuộc họp nghe và cho ý kiến về công tác phòng chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi; Văn bản số 1270/UBND-NNMT ngày 12/8/2025 về việc tập trung triển khai quyết liệt, đồng bộ giải pháp phòng, chống bệnh DTLCP; Văn bản số 1412/UBND-NNMT ngày 15/8/2025 về việc tập trung triển khai quyết liệt, đồng bộ giải pháp phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi và phục hồi phát triển chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.]  [4: () Văn bản số 406/SNNMT-CCCNTY ngày 15/7/2025 về việc Hướng dẫn một số biện pháp phòng chốngvề phòng chống dịch bệnh gai súc, gia cầm; Văn bản số 1262/SNNMT-CNTY ngày 01/8/2025 về việc Hướng dẫn quy trình kỹ thuật, phương pháp tiêu hủy động vật mắc bệnh trên địa bàn tỉnh tỉnh Quảng Ngãi; Văn bản số 2228/SNNMT-CNTY ngày 22/8/2025 về việc Hướng dẫn các điều kiện tái đàn lợn sau thời gian có dịch bệnh Dịch tả lợn Châu phi trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.]  [5: () Văn bản số 2221/SNNMT-CNTY ngày 21/8/2025 của Chi cục Chăn nuôi Thú y về việc tổ chức triển khai có hiệu quả các biện pháp phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu phi trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.  ] 

- Chỉ đạo Nhân viên thú y phường tăng cường kiểm tra, giám sát hoạt động chăn nuôi đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn đặc biệt tại các khu dân cư tiếp giáp với xã Ia Chim. Thường xuyên hướng dẫn người chăn nuôi: 
+ Thực hiện nghiêm ngặt các biện pháp vệ sinh, sát trùng bằng vôi bột, hoá chất tại khu vực chuồng nuôi và khu vực xung quanh; Có biện pháp ngăn chặn, xử lý các loài côn trùng như ruồi muỗi và các loài gặm nhấm, không để vào chuồng nuôi lợn; xử lý thức ăn, nước uống, chất thải, nước thải trước khi cho lợn xử dụng; 
+ Khuyến khích người nuôi đẩy mạnh áp dụng mô hình chăn nuôi có kiểm soát nguy cơ, bảo đảm an toàn sinh học và sử dụng vắc xin phòng bệnh cho đàn lợn theo hướng dẫn của ngành thú y;
+ Yêu cầu chủ hộ chăn nuôi, cơ sở chăn nuôi khi lợn có biểu hiện bệnh (ốm, sốt, bỏ ăn) phải báo ngay cho chính quyền địa phương biết, xử lý kịp thời, đảm bảo theo đúng yêu cầu kỹ thuật về phòng, chống dịch bệnh động vật; không bán chạy, không vận chuyển, không giết mổ gia súc mắc bệnh; mua lợn khỏe mạnh, rõ nguồn gốc xuất xứ. 
- Phối hợp với UBND xã Ia Chim và các xã phường lân cận nắm bắt thông tin, kiểm tra, rà soát tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn; phát hiện sớm, xử lý triệt để các trường hợp dịch bệnh mới phát sinh theo đúng quy định, không để dịch bệnh lây lan ra diện rộng. 
2. Phòng Văn hóa - Xã hội
Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện đại chúng để phổ biến rộng rãi trong Nhân dân nhằm thay đổi nhận thức của người chăn nuôi về tính chất nguy hiểm của bệnh Dịch tả lợn Châu Phi, nguy cơ dịch bệnh lay lan, các biện pháp phòng, chống dịch bệnh và thực hiện nghiêm túc các nguyên tắc: Không giấu dịch; Không vận chuyển lợn chết, mắc bệnh ra khỏi vùng dịch; Không buôn bán, giết mổ lợn chết, mắc bệnh; Không vứt xác lợn chết ra ngoài môi trường; Không sử dụng thức ăn thừa chưa qua xử lý nhiệt làm nguồn thức ăn cho chăn nuôi.
3. Tổ trưởng các Tổ dân phố trên địa bàn phường
- Tăng cường phối hợp với Nhân viên thú y phường trong việc kiểm tra, giám sát hoạt động kê khai chăn nuôi tại khu dân cư và triển khai quyết liệt công tác phòng chống dịch tại địa bàn;
- Tuyên truyền, vận động các hộ chăn nuôi:
+ Khi phát hiện lợn có biểu hiện bị bệnh, bỏ ăn, kém ăn phải báo ngay với tổ trưởng tổ dân phố và báo cáo UBND phường biết, xử lý kịp thời nhằm đảm bảo theo đúng yêu cầu kỹ thuật về phòng, chống dịch bệnh động vật; không bán chạy, không vận chuyển, không giết mổ gia súc mắc bệnh; mua lợn khỏe mạnh, rõ nguồn gốc xuất xứ 
+ Thực hiện nghiêm túc các nguyên tắc trong công tác phòng, chống dịch bệnh động vật: Không giấu dịch; Không vận chuyển lợn chết, mắc bệnh ra khỏi vùng dịch; Không buôn bán, giết mổ lợn chết, mắc bệnh; Không vứt xác lợn chết ra ngoài môi trường; Không sử dụng thức ăn thừa chưa qua xử lý nhiệt làm nguồn thức ăn cho chăn nuôi”;
(Thông tin phản ánh, liên hệ Nhân viên Thú y phường: Nguyễn Minh Hiếu - SĐT: 0364.043.878 để được hướng dẫn, xử lý)
Uỷ ban nhân dân phường Đăk Bla đề nghị các cơ quan, đơn vị, bộ phận có liên quan khẩn trương triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- TT Đảng ủy; HĐND phường;                             
- BTT UBMTTQ Việt Nam phường;
- Đ/c CT, các PCT UBND phường;
- Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND phường;
- Phòng KT,HT&ĐT phường (t/h; t/d);
- Lưu: VT, UB(KTHTĐT-Trang)		       
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